



Vestitorul numelui lui Iehova

“Străjerule, cât mai este din noapte?”

Isaia 21.11

Cu anexa lunară

BULETIN PENTRU MARTORII LUI IEHOVA

Anul 3 — Decembrie 1934 — No. 12

Conținutul:

<i>Cuptorul de topit (partea I-a)</i>	179
<i>Cuptorul de topit (partea II-a)</i>	185
<i>Cuprinsul pe 1934 al „V. N. I.”</i>	192

Apare odată pe lună

Editori:

SOCIETATEA DE BIBLIE
ȘI TRACTATE M. D. I.

Soc. Anonimă

Str. Crișana No. 33, București 2

Voi
îmi
sunteți
martori-
zice Iehova-
că eu sunt
Dumnezeu.

Isaia 43:12

© W.T.B. & C.S.

VESTITORUL NUMELUI LUI IEHOVA

Revistă editată de

SOCIETATEA DE BIBLIE ȘI TRACTATE M. D. I.

SOC. ANONIMA

Str. Crișana No. 33

București 2

IN ROMANIA RASPUŢĂTOR PENTRU EDITURĂ:
BERCEA VASILE, BUCUREȘTI, Str. CRIȘANA No. 33

„Și toți fiii tăi vor fi învățați de Iehova, și mare va fi pacea fiilor tăi”. — *Isaia 54:13* (Versiune engleză).

Sfânta Scriptură învață clar

CĂ IEHOVA este singurul Dumnezeu adevărat, că el este din vecinicie în vecinicie, că el este Creatorul cerului și al pământului și Dătătorul de viață al creaturilor sale. Că Logosul a fost începutul creațiunii sale și agentul activ al său la crearea tuturor lucrurilor; că el este acum Domnul Isus Cristos în glorie, investit cu toată puterea în cer și pe pământ, și că el este principalul agent executor al lui Iehova.

CĂ DUMNEZEU a creat pământul pentru om; că el a creat pe om perfect și pentru a trăi pe pământ unde l-a pus. Că omul a călcat cu voința legea lui Dumnezeu și astfel a căzut sub sentința de moarte; că din cauza păcatului lui Adam, toți oamenii s'au născut ca păcătoși și n'au niciun drept la viață.

CĂ ISUS a devenit om pentru a putea deveni Răscumpărătorul omului; c'a suferit moartea pentru a procura prețul de răscumpărare pentru om; că Isus a înviat ca creatură divină din morți, s'a înălțat la cer și că Dumnezeu l-a ridicat mai presus de orice creatură și de orice nume și l-a investit cu toată puterea și cu toată autoritatea.

CĂ ORGANIZAȚIUNEA LUI IEHOVA se numește Sion și că Isus Cristos este funcționarul principal și Regele căruia îi aparține dreptul de a domni peste lume; că urmașii unși și credincioși ai lui Cristos sunt copiii Sionului și membrii organizațiunii lui Iehova; că ei sunt martorii săi și că au datoria și privilegiul să deie mărturie despre supremația lui Iehova și să proclame hotărârile sale așa cum sunt exprimate în Biblie; și că ei trebuie să ducă fructele împărăției tuturor acelor care voesc să-i asculte.

CĂ LUMEA s'a sfârșit; că Domnul Isus Cristos, pe care l-a așezat Iehova pe tronul său, a expulzat pe Satan din cer și fundează acum împărăția lui Dumnezeu pe pământ.

CĂ REMEDIUL și binecuvântările de cari vor profita popoarele pământului nu vor putea veni decât prin împărăția lui Iehova pe care Christos a început să stabilească. Că fapta mare următoare a Domnului va fi distrugerea organizațiunii lui Satan și stabilirea dreptății pe pământ; că toți cei cari în împărăție se vor supune legilor sale vor fi restatorniciți și vor trăi vecinic pe pământ.

Misiunea sa

ACEASTA REVISTĂ este editată pentru a ajuta oamenilor să cunoască pe Iehova Dumnezeu și hotărârile sale, așa cum sunt revelate în Biblie. Ea publică instrucțiuni biblice cari sunt folositoare cu deosebire mar-

torilor lui Iehova. Ea pregătește pentru celitorii săi un studiu sistematic al Bibliei și oferă și altă literatură pentru încurajarea acestor studii. Ea publică între altele articole potrivite pentru instruirea publicului prin radio.

Ea se ține strict de Biblie ca autoritate pentru expunerile sale. Ea este absolut liberă și independentă de toate partidele, de toate sectele, de toate instituțiunile în general. Ea este fără rezervă în serviciul lui Iehova Dumnezeu, în serviciul împărăției sale a cărei Rege este Cristos. Ea n'are un punct de vedere dogmatic, dimpotrivă; cititorul este invitat să supună conținutul ei la un examen serios la lumina Sfintei Scripturi. Ea nu se amestecă în nici o controversă și coloanele sale nu sunt deschise criticilor individuale.

Prețul abonamentului anual

România:	Lei	120.—
Cehoslovacia:	Coroane	24.—
Franța:	Franci francezi	20.—
Belgia:	Franci belgieni	24.50
Statele-Unite:	Dol.	1.—
Canada:	Dol.	1.—

Adrese pentru comandă:

România:	Str. Crișiana 33, București 2
Cehoslovacia:	Tylova ul. 16. Praha-Smichov
Iugoslavia:	Visegradska ul. 15, Belgrad
Franța:	129, Faubourg Poissonnière, Paris IX
Belgia:	66, rue de l'Intendant, Bruxelles
Statele-Unite:	117 Adams Street, Brooklyn, N. Y.
Canada:	38-40 Irwin Ave., Toronto, 5, Ont.
Australia:	7 Beresford Rd., Strathfield, N. S. W.

Vă rugăm să vă adresați totdeauna la Societate.

(Această revistă apare în mai multe limbi).

A V I Z.

Cartea de cântări în limba română, fără note, legată în pânză, este gata și se poate comanda; prețul ei este de lei 35.— Cartea anuală tot în limba română este sub tipar și va fi gata la anul nou, prețul îl vom comunica ulterior.

Atât cartea anuală, cât și cartea de cântări sunt traduse din cele mai noi lucrări și va servi de un mare ajutor spiritual tuturor. Deci fiecare să-și deie silința ca să se poată aproviziona cu aceste cărți.

Frații români din străinătate, își pot procura aceste cărți prin biroul din țara lor.

CUPTORUL DE TOPIT

„Iată, Dumnezeul nostru, căruia îi slujim, poate să ne scoată din cuptorul aprins, și ne va scoate din mâna lui, împărate. Și chiar de nu ne va scoate, să știi, împărate, că nu vom sluji dumnezeilor tăi, și nici nu ne vom închina chipului de aur, pe care l-ai înălțat!” — Daniel 3:17, 18.

P A R T E A I-a

IEHOVA a permis ca Daniel și alți bărbați credincioși să fie duși captivi la Babilon în scopul ca să deie o mărturie pentru numele Celui Prea Înalt și în vederea justificării numelui său. Punctele contestabile din controversa provenită din provocarea lui Satan au făcut necesară punerea acelor martori credincioși la cele mai severe încercări, și aceea că acei credincioși în timp ce-au trecut prin aceste probe au trebuit să aibă și să arate credință deplină și încredere neclintită în Dumnezeu. Știind că tot ce s'a scris mai înainte de darea de seamă divină s'a scris și s'a păstrat acolo spre mângâierea și întărirea credinței rămășiței ce trăiește acuma pe pământ, vom examina cu încredere darea de seamă divină despre cei trei evrei în cuptorul de topit, așteptând să găsim acolo mângâiere și asigurare, din care cei ce în ziua de azi sunt devotați cu totul lui Dumnezeu pot trage nădejde.

² Daniel prin mila lui Iehova a interpretat visul uitat al lui Nabucodonosor, și această interpretare făcută cunoscut acum rămășiței le descopere ce constituie organizațiunea invizibilă cât și cea vizibilă a lui Satan și prin ce mijloc va distruge Iehova această organizațiune nelegiuită. (Daniel 2:19—45; vezi W. T., 1930, paginile 227—233, 243—248, în englezește) Când Nabucodonosor (sau Nebucadnețar) a auzit interpretațiunea visului, a căzut cu fața la pământ și s'a închinat lui Daniel. Prin aceasta el a preumbrit pe mai marele Daniel, Christos Isus, interpretul scopului lui Iehova, și cum îl adoară cei ce sunt devotați lui Dumnezeu și lui Christos Isus.

³ Iarăș și iarăș este scris în Sfânta Scriptură: „Și vor ști că eu sunt Iehova“. Diavolul a ocărit numele lui Iehova și acum Dumnezeu a permis reprezentantului Diavolului să vadă puțină lumină: „Împăratul a vorbit lui Daniel și a zis: Cu adevărat, Dumnezeul vostru este dumnezeul dumnezeilor și Domnul împăraților, și El descopere tainele, fiindcă ai putut să descoperi taina aceasta!“ (Daniel 2:47) Aceasta a făcut pe împăratul Nabucodonosor să recunoască că Iehova este Dumnezeu. Aceasta a fost începutul justificării numelui lui Iehova pe care Babilon l-a necinstit prin distrugerea Ierusalimului. În aceasta Daniel a fost întrebuintat ca să reprezinte pe Christos Isus în timpul când este trimis „să judece și să poarte războiu“. Numele „Daniel“ înseamnă „judecătorul lui Dumnezeu“, și această pozițiune înaltă este ocupată de Christos Isus. (Ioan 5:22) Această dare de seamă împreună cu ceace urmează în capitolul al treilea din Daniel, arată că această profecție se referă la „ziua lui Iehova“, în care zi numele său sfânt trebuie să fie justificat. Războiul mondial și stările care l-au însoțit au marcat începutul împlinirii marii profecții rostite de Isus în Matei 24. Împlinirea acelei profecții arată că sosise timpul ca piatra, descrisă în profecția lui Daniel, ce s'a deslipit din munte fără ajutorul vreunei mâni omenești, să meargă împotriva organizațiunii lui Satan care în profecția lui Daniel a fost reprezentată prin statua sau chipul cel groaznic. Ceeace a zis regele Nabucodonosor lui Daniel în recunoașterea supremației lui Iehova s'a adevărit prin cele ce s'au întâmplat în 1914 și după aceea. În timpul din 1914 până în 1918 organizațiunea Diavolului a admis într'o măsură oarecare că ceace s'a zis mai sus este adevărat. Nabucodonosor a înălțat pe Daniel și l-a

făcut stăpânitor în Babilon și l-a pus ca cea mai înaltă căpetenie a tuturor înțelepților Babilonului. (Daniel 2:48) Aceasta a preumbrit într'o măsură oarecare înălțarea viitoare a lui Christos Isus, și aceasta a avut loc când Dumnezeu l-a intronat și când Isus a alungat pe Satan din cer. — Psalm 2:6—9; Apocalips 12:1—9.

⁴ Daniel s'a gândit la frații săi care au fost duși cu el în captivitate, și el i-a ajutat cu ocazia aceasta. „Daniel a rugat pe împărat să dea grija treburilor ținutului Babilonului în mâna lui Șadrac, Meșac și Abed-Nego. Daniel însă a rămas la curtea împăratului“. (Daniel 2:49) Aceasta găsește un paralel în timpul prezent când Isus Christos în templu adună pe credincioșii săi împrejurul său și împarte cu ei onoarea și privilegiul împărăției. În armonie cu voința lui Dumnezeu Christos Isus adună pe acești credincioși în templu, îi îmbracă cu hainele mântuirii și îi acopere cu mantaua dreptății, și îi invită să intre în bucuria sa care este justificarea numelui lui Iehova. După aceea sunt însărcinați cu mărturia lui Isus Christos.

⁵ Cei trei prieteni ai lui Daniel, Șadrac, Meșac și Abed-Nego par a reprezenta rămășița care este compusă din martorii lui Iehova, și anume din motivele următoare: Numele lor evreesci au fost Hanania, Mișael și Azaria. (Daniel 1:6) „Căpetenia famenilor dregători le-a pus însă nume“ în limba babiloniană. Lui Hanania i-a pus numele Șadrac, lui Mișael Meșac, și lui Azaria Abed-Nego. (Daniel 1:7) Numele babilonian „Șadrac“ înseamnă „decret al dumnezeului lumii“. Numele evreesc „Hanania“ înseamnă „pe care Iehova l-a dat din milă“ sau „Iehova a fost milostiv“ sau „Iehova a favorizat“. „Meșac“ înseamnă „oaspele regelui“ sau „berbec“, acesta este numele dumnezeului soarelui. Numele său evreesc „Mișael“ înseamnă „care este ca și Dumnezeu“. Numele babilonian „Abed-Nego“ înseamnă „servitor al lui Nego (adică al lui Nebo, a zeului Mercuriu). Numele său evreesc „Azaria“ înseamnă „ajutat prin Iehova“. Numele babiloniene date acestor evrei credincioși, evident au fost numele unor nephilim-i care au lucrat de mult timp împreună cu Satan la guvernarea lumii. Faptul, că Satan a voit să perpetueze numele acestor funcționari inferiori ai organizațiunii sale printre oamenii de pe pământ, îl caracterizează. Acei trei evrei credincioși au fost „dintre copiii lui Iuda“ sau iudei. (Daniel 1:6) Ei au fost înrudiți cu familia regală a lui David, deoarece este scris despre ei că ei au fost „din seminția regelui și dintre (alți) frunțași“. (Daniel 1:3) Aceasta este un sprijin puternic pentru concluziunea că acei trei bărbați credincioși reprezintă pe rămășița pe rămășița lui Dumnezeu care este acuma pe pământ, și care ca fiii lui Dumnezeu au fost invitați și luați în legământul pentru împărăție; ei sunt tovarășii lui Isus Christos, ai mai marelui Daniel, și pe cari Diavolul încearcă să-i ademenască în cursa sa și să-i nimicească. — Daniel 2:17, 18.

⁶ Acești trei evrei credincioși au dat fără îndoială prietenului lor Daniel ajutor în legătură cu visul lui Nabucodonosor și de aceea a rugat Daniel pe Nabucodonosor să deie acestor trei frați ai săi un post în împărăție. Ei au aparținut clasei „înțelepților“ și de aceea au fost în pericol de a-și pierde viața împreună cu Daniel; ei s'au rugat lui Iehova să-și manifesteze favoarea sa și spre justificarea numelui său să deie lui Daniel înțelepciune și

putere. Astfel a primit Daniel ocaziune ca să fie un martor pentru Iehova înaintea regelui din Babilon și să vestească ziua mîniei Dumnezeuului și vestea bună a înțelegerii împărăției lui Iehova prin PIATRA, Christos Isus. (Daniel 2:27—30) Cei trei evrei menționați mai sus, la cererea lui Daniel, au fost însărcinați cu anumite trebi în guvernul Babilonului. Ei au fost în lumea lui Satan însă n'au fost o parte din ea. Dumnezeu le-a permis să fie acolo pentruca să-l servească ca martori. Ei au reprezentat pe ceata rămășiței lui Dumnezeu care trăiește astăzi pe pământ, care de asemenea este în lume însă nu este o parte din ea, și care a fost însărcinată cu anumite datorii ca martorii lui Iehova și să proclame mesajul mîniei Dumnezeuului nostru, atrăgând atențiunea asupra justificării numelui lui Iehova prin Christos Isus. Daniel se afla la curtea regelui. El a reprezentat pe Christos Isus care ca mai marele Daniel șade în Palat, templu sau la curtea lui Iehova și ocupă o pozițiune care-l aduce în strănse relații cu marele împărat al universului, Iehova Dumnezeu. (Habacuc 2:20; Maleahi 3:1) Intocmai cum Daniel și cei trei frați evrei ai săi au fost în lumea Babilonului și acolo au mărturisit numele și puterea lui Iehova, așa stau în prezent și Christos Isus și rămășița „în mijlocul dușmanilor”, dând mărturie pentru numele lui Iehova. — Apocalips 12:17; Psalm 110:2.

¹ Nabucodonosor a reprezentat putere regală care uneori este întrebuițată spre bine, când se face cu zel voia lui Dumnezeu, iar în alte timpuri este întrebuițată pentru a reprezenta pe Diavolul când regele întrebuițează puterea sa în mod fărnice și rău. Dacă se compară capitolul al treilea din Daniel cu cele două versete din urmă ale capitolului al doilea al profeției lui Daniel se va observa o astfel de schimbare. „Împăratul Nebucadnetar a făcut un chip de aur, înalt de șasezeci de coți și lat de șase coți. L-a ridicat în valea Dura, în finutul Babilonului”. (Daniel 3:1) Această introducere a capitolului al treilea arată pe regele Nabucodonosor cum lucrează în cazul acesta ca reprezentantul Diavolului pentrucă el calcă aci legea lui Dumnezeu: „Să nu-ți faci chip cioplit, nici vreo înfățișare... Să nu te închini înaintea lor, și să nu le slujești; căci Eu, Domnul (Iehova), Dumnezeuul tău, sunt un Dumnezeu gelos”. — Exodul 20:4—6.

² Chipul cioplit sau statuia de aur făcută de Nabucodonosor reprezintă o întreagă organizațiune a lui Satan atât partea invizibilă cât și cea vizibilă a ei. Aurul a indicat că această organizațiune de sub conducerea lui Satan a cuprins în sine creaturile spirituale care au format organizațiunea originală invizibilă a lui Lucifer, care creaturi spirituale s'au asociat cu Satan în rebeliunea sa. Ele sunt numite în alte locuri din Scriptură nephilim-i, după ce s'au materializat, și sunt menționate și ca ingeri ce, stăpânesc peste tot pământul”. (Geneza 6:4; Daniel 2:39) Chipul descris aci se poate compara cu chipul groaznic pe care l-a văzut Nabucodonosor în vis și despre care este scris în capitolul al doilea al profeției lui Daniel, și poate că acel vis i-a sugerat lui Nabucodonosor ideea să facă un astfel de chip de aur. Cotul babilonian era cam de 51 cm. de lung; prin urmare chipul a avut o înălțime de peste 30 1/2 metri și o lățime de peste 3 metri. Deoarece a fost de zece ori mai înalt de cât mai lat reprezintă superioritatea părții invizibile a organizațiunii lui Satan și se poate compara cu visul lui Nabucodonosor despre copacul puternic și foarte înalt care era în mijlocul pământului: „Vârful lui se înălța până la ceruri, și se vedea dela marginile întregului pământ”. — Daniel 4:10, 11.

³ Statuia a fost înălțată în valea Dura și ea era centrul întregului imperiu al Babilonului. „Dura” înseamnă „cerc” sau „loc închis de jur împrejur”. Această vale a fost fără îndoială o parte a câmpiei Șinear, unde Nimrod sub conducerea Diavolului a zidit Babilonul. (Geneza 11:2) Statuia colosală descrisă mai sus a putut fi văzută din toate părțile câmpiei. Acea statuie a reprezentat așa dar felul cum ridică Satan organizațiunea sa peste pământ și oameni. Statuia sau chipul de aur a fost ridicată bineînțeles într'un astfel de loc în țara regelui unde s'a putut

bucura de ea și unde a fost la îndemâna sa și de aceea a fost înălțată în apropierea orașului și a palatului. Acesta a fost locul unde funcționarii guvernului Babilonului s'au adunat pentru a se închina idolilor cu toții împreună și prin aceasta a fost reprezentată deci organizațiunea oficială a lui Satan, atât partea invizibilă cât și cea vizibilă.

¹⁰ Dacă ținem în minte încontinuu controversa care s'a tras din provocarea batjocoritoare a lui Satan atunci putem fi pe deplin încredințați că tot ce face Satan urmărește scopul de a sprijini pozițiunea sa în controversă, de a aduce ocară asupra lui Dumnezeu și de a întoarce pe oameni dela Cel Prea Înalt. Dacă ținem în minte marea controversă atunci suntem în stare să aflăm timpul împlinirii profeției lui Daniel relativ la statuia mare de aur care a fost înălțată în câmpia Dura. „Și a trimis regele Nabucodonosor să adune pe satrapi, dirigații, guvernatori, judecători, tezaurari, consilieri, legiuitori, și pe toți mai marii provinciilor, să vie la sfințirea chipului, pe care-l înălțase regele Nabucodonosor”. (Daniel 3:2) Acest verset al profeției descrie o adunare a funcționarilor națiunii, și anume a funcționarilor politici, a elementului religios, a funcționarilor comerciali judiciari și polițienesci, elementul polițienesc este numit și brațul tare al legii. Acea adunare a fost o chestiune de importanță mondială deoarece Babilonul era atunci puterea mondială dominantă. „Chipul” a fost ridicat în anul 606 înainte de Christos în „valea Dura” și lumea lui Satan a continuat să existe; însă din 1918 cu deosebire înălță Satan organizațiunea sa fiindcă știe că numai puțin timp mai are până la marea bătălie a Armagedonului. Cam în 1918 a început el „să adune” elementele oficiale ale întregului pământ pentru a le întrebuița la timpul său în bătălie, și la aceasta s'a servit de cele trei „broaște” descrise în Apocalips 16:13, 14. Scopul lui Satan este să întoarcă pe întregă omenirea, inclusiv adoratorii adevărați al lui Iehova, dela Dumnezeu adevărat și să-i inducă să adoreze creaturi sau lucrul mâinilor creaturilor, sau altfel să-i nimicească. În acest scop a adus Satan în existență Liga sau Societatea Națiunilor. El a ridicat-o în anul 1918, și „nobilit” săi religioși de pe pământ au salutată-o cu „mâni sfinte” ridicate afirmând că ea ar fi expresiunea împărăției lui Dumnezeu pe pământ, iar acum zic: „Societatea Națiunilor este singura lumină care există”. Prin aceasta Asociațiunea Bisericilor declară că organizațiunea lui Satan răspândește singura lumină în lume, și prin aceasta lăgăduiește pe Iehova Dumnezeu, pe împărăția sa și pe marele Rege, care este lumina lumii. Marea statuie de aur care a fost ridicată în câmpia Dura reprezintă prin urmare pe întreagă organizațiunea lui Satan; și Societatea Națiunilor este subterfugiul lui Satan care răspândește singura lumină pe care o au servitorii lui Satan acuma pe pământ.

¹¹ Regele Nabucodonosor a rânduit o zi pentru sfințirea statuii de aur pe care a ridicat-o. Orice alți zei locali sau de-ai triburilor care au fost adorați în diferite părți ale imperiului babilonian, au trebuit să fie puși pentru un timp laoparte, deoarece, în conformitate cu porunca regelui, toți au trebuit să adoreze o divinitate comună, adică o putere sau autoritate înaltă, și regele Nabucodonosor a trebuit recunoscut ca dictatorul acestei puteri. Statuia de aur a fost dedicată Diavolului, fiind făcută cu autorizațiunea sa. Desigur că ea n'a fost dedicată lui Iehova Dumnezeu, Dumnezeuului lui Daniel și al celor trei tovarăși evrei ai săi. A fost un lucru făcut de mâni omenești și a reprezentat cel mai mare efort religios pe care l-a făcut Babilonul sau organizațiunea lui Satan până în acel timp de a stăpâni popoarele pământului. Cu ocazia acelei adunări a funcționarilor Babilonului a avut loc sfințirea în mic, însă sfințirea reală și mai mare se face după nașterea copilului de parte bărbătească, adică după începutul împărăției lui Dumnezeu, deci după 1914, când Christos a fost așezat pe tronul său și a fost trimis să domnească. Începutul împărăției sale a fost o provocățiune adresată organizațiunii lui Satan. Sfințirea mai mare a statuii de aur, aceasta este organizațiunea lui Satan, se face aproximativ în timpul când apar în cer cele două

semne menționate în capitolul al doisprezecelea al Apocalipsului. Aceste două „semne” sau „minuni” reprezintă simbolic organizațiunea lui Dumnezeu și organizațiunea lui Satan în opozițiune; prin urmare toate elementele oficiale ale organizațiunii lui Satan de pe pământ trebuie să iei atitudine sau pentru una sau pentru alta din aceste două organizațiuni și să se facă cunoscut pe care parte stau. Iehu, servitorul lui Dumnezeu, a silit pe oameni să se identifice într-o anumită privință, și acum Nabucodonosor, ca servitorul și reprezentantul Diavolului, silește pe oameni să se facă cunoscut sau să se identifice tocmai într-o privință sau direcțiune opusă. În ambele cazuri aderenții credincioși ai lui Dumnezeu s’au pus pe partea sa iar dușmanii lui Dumnezeu s’au pus pe partea Diavolului și a organizațiunii sale. Scopul Diavolului în forțarea identificării după „nașterea copilului de parte bărbătească” este să „prindă” sau să nimicească pe martorii lui Iehova; și aceasta este arătat prin ridicarea chipului de aur prin care a avut de gând să „prindă” și să nimicească pe Șadrac, Meșac și Abed-Nego. Martorii lui Iehova au vestit din 1918 mărturia despre împărăție și Satan este hotărât să-i nimicească. El organizează în acest scop o conspirație și a atras pe funcționarii săi în ea și prin această uneltire vrea să nimicească pe martorii lui Iehova ca să nu mai fie o națiune. (Psalm 83:1—5) Atât prin ridicarea statuii de aur în Babilon cât și prin sfîșirea mai mare din 1914 înceace Satan se străduiește să arate că el este „dumnezeul lumii” și că dreptul său de a stăpâni trebuie să continue.

¹² Chiar și urmașii credincioși ai lui Christos Isus n’au observat înainte de 1921 acest „chip de aur”, adică organizațiunea lui Satan. Numai la congresul sau adunarea generală din Cedar Point din anul 1922, s’a menționat în mod formal organizațiunea lui Satan prin Rezoluțiunea sau „Provocațiunea” trimisă de martorii lui Iehova. Cam în acel timp trebuie c’au fost siliți în antitip lumea de astăzi și stăpânitorii ei să inaugureze „chipul de aur” sau organizațiunea lui Satan. Chiar și astăzi afară de unși nu sunt mulți în lume care văd sau discern organizațiunea lui Satan. Cele trei elemente principale ale ei care constituie puterea stăpânitoare pe pământ sunt ceace în ziua de astăzi se numește „zicători de da”. Ei s’au adunat înaintea organizațiunii lui Satan și se aruncă la pământ înaintea ei, după cum este spus în cele ce urmează: „Deci satrapii, diregătorii, guvernatorii, judecătorii, tezaurarii, consilierii, legiuitorii și toți mai marii provinciilor s’au adunat la sfîșirea chipului, pe care-l înălțase regele Nabucodonosor; și au stat înaintea chipului, pe care-l înălțase Nabucodonosor”. — Daniel 3:3.

¹³ Diavolul a căutat să ascundă dinaintea „creștinătății” faptul existenței sale precum și a organizațiunii sale și prin aceasta a cugetat că va putea prinde pe toți în cursa sa. Acum însă Iehova face să fie adusă organizațiunea lui Satan la lumină și pune pe martorii săi să deie mărturie despre această organizațiune, și anume cu deosebire ca un avertisment oamenilor de bine, și ca o înștiințare și avertisment națiunilor pământului în general. Pentru a zădărnici scopul lui Iehova, Satan își duce organizația sa în primul plan, prefigurată prin statuia de aur, și o prezintă ca vrednică de a fi adorată și servită. Satan a fost adus acuma la lumina zilei și el este așa de fălos încât declară prin servitorii săi pământești că toți oamenii trebuie să fie supuși uneltirii sale, Societății Națiunilor care reprezintă organizațiunea sa pe pământ.

¹⁴ Deși Iehova a alungat în 1914 prin „brațul său drept”, Christos Isus, pe Satan și pe organizația sa din cer, totuși n’a nimicit această organizațiune în acel timp, ci a suferit sau a permis ca să rămână pentru a servi scopului său propriu, între altele ca să cauzeze proba de foc care vine în prezent peste poporul său și care a fost reprezentată prin proba de foc care a venit peste cei trei evrei credincioși. Această încercare a sosit și ea apucă și pe rămășița credincioasă de pe pământ. După 1918 toți conducătorii și fruntașii pământului au fost siliți să steie înaintea organizațiunii lui Satan. Toți cei din lume trebuie să steie înaintea acestei imagini a organizațiunii lui Satan

chiar și dacă „nu sunt din lume” deși se află în lume. Toți sunt în lume și străduința se face în scopul de a sili pe fiecare să steie înaintea organizațiunii Diavolului. În 1922 când atențiunea martorilor credincioși ai lui Dumnezeu de pe pământ a început să fie îndreptată asupra faptului existenței organizațiunii puternice a lui Satan, credincioșii au început să iei „atitudine” înaintea organizațiunii lui Satan însă împotriva ei și definitiv pe partea lui Iehova; aceasta este reprezentat prin cei trei evrei în Babilon care s’au pus într’un mod așa de hotărât pe partea lui Iehova. În acelaș timp reprezentanții oficiali ai organizațiunii lui Satan de pe pământ și toți cei influențați și stăpâniți de ea au început să se pună înaintea „chipului” și anume pe partea lui Satan, și au continuat să rămână în această pozițiune.

¹⁵ Acum începe cele trei „broaște” menționate în Apocalips 16 și cu deosebire broasca „profetul fals”, fiind el crainicul lui Satan, să ocăcăiască mesajul lui Satan, în-tocmai cum crainicul din Babilon a strigat cu putere: „Iată ce vi se poruncește, popoare, neamuri, oameni de toate limbile!” (Daniel 3:4) Acel „crainic” a reprezentat pe „haut-parleur-ele”, cuvântătorii sau pristavii pământești ai organizațiunii lui Satan, care zic tocmai aceea ce-i îndeamnă Satan să zică. Mesajul vestit de crainic, după cum declară Scriptura, a fost adresat „popoarelor, neamurilor și oamenilor de toate limbile”, și aceasta înseamnă cu deosebire la stăpânitorii popoarelor, națiunilor și limbilor. Tocmai acești stăpânitori erau atunci prezenți și stăteau înaintea chipului de aur deoarece ei s’au adunat la porunca regelui în acest scop. Poporul pe care l-au reprezentat și pentru care stăteau acolo, rămăsese acasă și n’a văzut nici statuia și n’a auzit nici sunetul muzicii. Regele a știut că stăpânitorii săi fideli au fost ascultători și devotați poruncilor sale și el a așteptat dela ei ca stăpânitori în organizațiunea sa să țină popoarele în su-punere. Porunca vestită de „crainicul” lui Satan din 1918 se adresează la stăpânitorii vizibili ai lumii, dela ei se așteaptă că vor asculta și vor ținea și poporul în supunere față de poruncile lor, și stăpânitorii își dau toată silința să corespundă acestei așteptări.

¹⁶ Înaintea statuii în valea Dura s’a ținut un fel de slujbă hipnotică și așa se ține și astăzi o slujbă hipnotică de Satan și reprezentanții săi de pe pământ înaintea organizațiunii sale. Organizațiunea Diavolului este amenințată de ruină totală; Satan simte primejdia și de aceea adună pe reprezentanții săi și crainicul său strigă înaintea popoarelor lumii cum a strigat odată și crainicul lui Nabucodonosor: „In clipa când veți auzi sunetul trâmbiței, cavalului, chitarei, alăutei, psaltirii, cimpoiului, și a tot felul de instrumente de muzică, să vă aruncați cu fața la pământ, și să vă închinați chipului de aur, pe care l-a înălțat împăratul Nebucadnețar”. (Daniel 3:5) Cu ocazia acestei închinări în masă au răsunat sunete plăcute, la aparență agreabile și liniștitoare, ceace este reprezentat prin întrebuințarea orchestrei de concert, care prin muzica ei are scop să umple pe închinători cu venerație și să-i facă sentimentali. Așa a încercat și Satan după alungarea lui din cer să trezească în reprezentanții săi pământești sentimente de admirațiune și adorare pentruca să se închine înaintea sa și a puterii sale organizate plini de venerațiune. El a cugetat că sfîșirea sau inaugurarea organizațiunii sale după aruncarea sa din cer, va însemna o renaștere sau restatornicire a acestei organizațiunii care a primit o lovitură atât de strașnică când a fost alungată de Christos din cer și a fost prăbușită pe pământ.

¹⁷ După nașterea „copilului de parte bărbătească”, adică după nașterea sau începutul împărăției, Christos Isus, Regele, a alungat pe Satan din cer, și atunci a fost mare bucurie în cer fără îndoială însoțită de muzică minunată și incomparabilă, deoarece despre acel eveniment este scris: „Bucurați-vă, ceruri, și voi cari locuiți în ceruri!”. Atunci a răsunat „trâmbița cea din urmă” a lui Dumnezeu și s’a auzit muzică „ca a harfistilor cari cântă cu harfele lor. Și ei cântă o cântare nouă”. (Apocalips 14:2, 3) Satan a căutat totdeauna să imiteze pe Dumnezeu deoarece

Satan este un dumnezeu fals; și de aceea încearcă să acompanieze inaugurarea organizației sale cu muzică.

¹⁸ Diavolul știe că el trebuie să țină pe toți cei sinceri în întuneric, și fiind el înșelătorul de frunte încearcă să facă manifestațiunea și inaugurarea organizației sale și adorațiunea legată cu aceasta atât de veselă cum numai se poate printre oameni. Deși prezentul este un timp de mari suferinți, despre care este scris: „Vai de voi cei ce trăiți pe pământ și pe mare“, și Diavolul însuși a adus marea mizerie peste oameni, totuși pune pe reprezentanții săi, pe preoțime, să spună oamenilor că necazurile lor ar fi o pedeapsă pe care le-a trimis-o Iehova Dumnezeu; așa dar dacă oamenii ar dori să aibă parte de bucurie și plăcere atunci ar trebui să le aștepte dela Satan și organizațiunea sa.

¹⁹ Intocmai după cum Nabucodonosor, reprezentantul Diavolului a pus să cânte o mare orchestră când a inaugurat statuia de aur în valea Dura, tot așa voește Diavolul să pună și acum să însoțească manifestațiunea organizației sale cu sunete care să potolească poporul, să-l facă să tacă, să-l hipnotizeze și să-l facă să consimtă la adorațiune formală. Diavolul a reunit în acest scop o orchestră compusă din multe instrumente de muzică. Printre instrumentele de muzică, care sunt întrebuițate de muzicanții lui Satan răspânditori de optimism, inspiratori de naționalism și producători de visare, pentru a face voie bună și pentru a constrânge la închinăciune, sunt următoarele: trâmbița cu multe voci a Societății Națiunilor, cavatul de dezarmare, flautul conferința economică financiară, chitara „New Deal“ („Metodă Nouă“), cimpoiul „technocratic“, alătura Liga Economică Națională, fereștrăul muzical „înapoi la biserică“, saxofonul „anul sfânt“, țimbalul paclul de pace, marea trâmbiță floă, afară de aceste un număr enorm de alte instrumente bombastice, castaniete, bețe și tobe după ultima modă, și toate instrumentele de jazz. Toate acestea sunt întrebuițate la inaugurarea organizației lui Satan și fac o larmă îngrozitoare. Niciunul dintre sunetele acestei orchestre nu este în armonie cu muzica împărăției lui Dumnezeu; totuși marea masă aude azi în general bucuros muzică de jazz. Satan, temându-se că va fi auzită cântarea împărăției, poruncește ca agenții săi cu deosebire preoțimea părții religioase a organizației sale să primească dreptul exclusiv să instruiască pe oameni prin radio în materie de adorațiune religioasă. Apoi pune în frunte pe ierarhia romano-catolică și pe așa-zisii „preoți“ ai acesteia și pe predicatorii numiți în mod fals „protestanți“ și pe rabinii evrei și îi face să strige înaintea poporului; „Urmați lumina înapoi la dumnezeul nostru (ceeace bine-nțeles la Satan, dumnezeul acestei lumi); pentru că aceasta este singura lumină! Predicatorii tăgăduiesc astăzi pe față Cuvântul lui Dumnezeu, pun așa-zisa „știință“ în locul lui, și așteaptă să țină poporul sub stăpânirea lor prin muzica lor de jazz. Cei înșelați cad la pământ și se închină organizației Diavolului. Inșă servii lui Dumnezeu nu fac aceasta. Sadrac, Mesac și Abed-Nego au refuzat să se arunce cu fața la pământ înaintea statuii de aur; tot așa refuză și rămășița lui Dumnezeu care este acum pe pământ să se arunce cu fața la pământ înaintea unei părți oarecare a organizației lui Satan și să i se închine.

²⁰ Cine a poruncit să se ridice statuia? Noi citim în Scriptură: „Să vă aruncați cu fața la pământ, și să vă închinați chipului de aur, pe care l-a înălțat împăratul Nabucodonosor“. Regele a fost deci acela care a înălțat statuia și a poruncit să fie adorată; și regele reprezintă pe Diavolul. Întrebarea a fost așa dar: Trebuie să fim noi supuși stăpânirii, aceasta înseamnă de bună seamă regelui și familiei sale de funcționari. O refuzare de a asculta porunca regelui ar fi o negare a supremației regelui și a autorizației sale de a ridica statuia. Pe de altă parte o cedare ar însemna o concesiune sau un compromis că regele ar fi avut dreptul să poruncească ce și când să adoreze poporul, și că el are putere supremă și că toți oamenii trebuie să deie atențiune și să urmeze toate poruncile regelui și trebuie să se închine la aceea la ce le

poruncește el. Dacă aplicăm tabloul la timpul prezent, el înseamnă că Diavolul ar voi să silească pe toți oamenii de pe pământ să se închine lui și organizației sale fie direct sau indirect și astfel să ocărăască numele lui Iehova, a Ființei Supreme, a Celui Prea Înalt. Chestiunea supremației a fost pusă prin aceasta în primul rând. Satan pretinde în mod obraznic și nerușinat că el este suprem; de aceea este silit fiecare să se pună sau pe partea Diavolului sau pe partea lui Iehova și a împărăției sale. Partea vizibilă a organizației lui Satan insistă astăzi că puterea statului este supremă și că fiecare trebuie să i se supună, fără să se țină seamă de aceea că oare legea promulgată este contrară legii lui Dumnezeu sau nu.

²¹ Regele Nabucodonosor nu s'a străduit să facă bine poporului și să-l binecuvinteze. Lucrul care l-a interesat înainte de toate a fost să facă pe popor să-l asculte în ceea ce privește cultul; și în străduința aceasta a fost sprijinit pe deplin de funcționarii împărăției sale. Tot așa stă lucrul cu Diavolul și reprezentanții săi și astăzi. Ceea ce a strigat atunci mesagerul regelui în câmpia Dura, declară și în ziua de astăzi mesagerii vizibili ai Diavolului, și anume „Oricine nu se va arunca cu fața la pământ și nu se va închina, va fi aruncat chiar în clipa aceea în mijlocul unui cuptor aprins“. (Daniel 3:6) Cine refuză să se arunce cu fața la pământ și să se închine, declară prin aceasta că un alt stăpânitor este suprem și de aceea este vrednic să fie adorat în spirit și în adevăr, și și aceea că statuia regelui este o înșelăciune. Așa a fost în timpul lui Nabucodonosor și așa stau lucrurile și astăzi. Cine refuză să se unească cu combinațiunea religioasă și să se închine în locul și în felul hotărât de organizațiunea Diavolului, este privit ca dușmanul națiunii și ca vrednic de moarte, și aceasta a fost simbolizat prin aruncarea celor trei evrei în cuptorul de foc. Cine stă acum ferm pe partea lui Dumnezeu și a împărăției sale și se închină lui Iehova în spirit și în adevăr refuză să facă vreo concesiune unei părți oarecare a organizației lui Satan și declară prin aceasta că această organizațiune mondială stăpânită de Satan și de reprezentanții săi este o contrafacere înșelătoare care lucrează la aceea să aducă ocară pe numele lui Iehova.

²² Pentru ce a dispus decretul lui Nabucodonosor că toți care vor refuza să se arunce cu fața la pământ înaintea chipului să fie aruncați în cuptorul de topit sau în cuptorul aprins? Desigur nu în scopul să-i purifice sau să-i curețe sau să-i facă mai buni ci în scopul ca să-i nimicească. Această metodă este urmată și astăzi de Satan și de reprezentanții săi. Regele Nabucodonosor a fript pe Ahab în foc, și acum Diavolul ar voi să topească în foc pe fiecare care nu-l ascultă. (Ier. 29:21, 22) Intocmai după cum cuptorul de topit întrebuițat de Nabucodonosor a fost făcut ca să distrugă creaturi, așa și acum scopul lui Satan este să nimicească. Satan și instrumentele sale însă „nu pot ucide decât trupul“. Martorii credincioși ai lui Dumnezeu știu aceasta, și ei știu și aceea că cuptorul de topit sau cuptorul aprins este întrebuițat în scopul ca să-i silească să renunțe la integritatea sau neprihănirea lor față de Dumnezeu și în felul acesta să-i nimicească cu totul. Inșă prin mila Domnului Dumnezeu rămân credincioși și fideli lui Iehova, și ei îi salvează.

²³ Cuptorul aprins al lui Nabucodonosor a reprezentat deci încercări grele și situații penibile ca amenințarea vieții credincioșilor Dumnului, maltratare corporală din partea poliției și a jandarmeriei, întemnițarea credincioșilor, batjocorirea prin ziare, insultarea prin preoțime, decrete nedrepte și executarea lor prin puterile legislative și executive ale organizației lui Satan, și înfierarea publică a tuturor martorilor lui Iehova ca dușmani și ca lăpădătura pământului. Iehova permite ca să vină acum toate încercările acestea grele și maltratări peste poporul său pentru a le proba integritatea. Dușmanul caută să nimicească pe martorii lui Iehova și poate că-i va reuși să ucidă organismul unora dintre ei; Dumnezeu însă a promis acelora care-l rămân credincioși scutul său. Din Cuvântul lui

Dumnezeu reiese cu siguranță că el voiește să aibă în decursul bătăliei finale o parte a rămășiței pe pământ, și cu toate că unii dintre ei poate că vor fi uciși de Satan, rămășița ca clasă va rămânea pe pământ. Este de așteptat că timpul cel mai ferbinte al acestui foc sau al acestor experiențe de foc va fi cu puțin timp înainte de bătălia Armagedonului. Poate că va face atunci impresia ca și cum chestia martorilor lui Iehova ar fi terminată definitiv sau pusă la o parte când Gog și hordele sale vor invada țara poporului lui Iehova ca să o prădeze, totuși Dumnezeu va ocroti pe credincioșii săi. Fapta lui Gog va umplea de mânie aprinsă pe Domnul și el va nimici apoi pe dușman spre justificarea numelui lui Iehova. — Ezechiel 38:8—18; 39: 1—4.)

²⁴ Diavolul împreună cu funcționarii săi vizibili în câmpia Dura a silit pe fiecare să se pună în șir și să se arunce cu fața la pământ. Singura excepție au format-o iudeii credincioși. „In clipa când au auzit toate popoarele sunetul trâmbiței, cavalului, chitarei, alăutei, psaltirii și a tot felul de instrumente de muzică, toate popoarele, neamurile, oamenii de toate limbile s'au aruncat cu fața la pământ și s'au închinat chipului de aur pe care-l înălțase împăratul Nabucodonosor“. (Daniel 3:7) Fiecare care a avut atunci lucru, numai regelui a putut să-i mulțumească pentru postul și salariul lui; de aceea egoismul și frica de oameni i-a făcut să se închine Diavolului în felul prescris. Diavolul a dat regelui Nabucodonosor puterea sa; de aceea a reprezentat regele pe Diavolul.

²⁵ Tot așa stau lucrurile și astăzi și elementele oficiale ale lumii, religia, politica și comerțul, fac ceea ce poruncește regele, deoarece tot ce au sau așteaptă să primească vine dela puterea vizibilă organizată; și de aceea se aruncă cu fața la pământ înaintea organizației Diavolului care a dat puterea sa bestială reprezentanților săi care stăpânesc pe pământ. Și ei toți strigă acum încontinuu: „Cine se poate asemena cu fiara (cu acești stăpânitori puternici), și cine se poate lupta cu ea?“ (Apocalips 13:2—4) Și stăpânitorii împreună cu sprijinatorii lor imediați continuă să buiguescă: „Pământul este al nostru și noi vom stăpâni mai departe pe el“.

²⁶ Cei trei iudei credincioși, Șadrac, Meșac și Abed-Nego au refuzat să se arunce cu fața la pământ și să se închine statuii; de aceea au fost acuzați de călcarea legii; și preoții sau conducătorii religioși au fost aceia care au acuzat pe acești bărbați credincioși: „Cu prilejul acesta, și în aceeaș vreme, câțiva caldei s'au apropiat și au părut pe Iudei“. (Daniel 3:8) Dacă ne cugetăm că Daniel a scris această dare de seamă într'un timp când termenul „caldei“ a avut un înțeles strâns atunci prin aceasta cade lumină asupra acestei profeții și face clar cine au fost acuzatorii. Expresiunea „caldei“ în loc să fie întrebuințată pentru a arăta pe poporul unei anumite provincii a fost întrebuințată pentru a identifica o anumită clasă de oameni din serviciul regelui. Daniel deși era un iudeu, a fost pus de rege „mai mare peste vrăjitorii, cititorii în stele, caldei, ghicitorii“. (Daniel 5:11) A fost de lipsă pentru oamenii care au aparținut acestei clase să învețe limba caldeilor. (Daniel 1:4) Caldeii au fost clasa învățaților și fără îndoială toți preoții au trebuit să aparțină acestei clase; întocmai cum se pretinde dela preoții erarhiei romano-catolice ca să fie învățați. Acei bărbați au fost preoți, magi, astrologi, învățați și vrăjitori sau ghicitori și ei au fost acuzatorii celor trei evrei credincioși. Acei acuzatori corespund clerului de astăzi, caldeilor învățați, preoților, ghicitorilor și așa-zisilor „învățați“, care urăsc pe martorii credincioși ai lui Iehova pentru că aceștia răspândesc adevărul și cântă laudă lui Iehova. Această clasă de preoți sau cler este aceea care astăzi, lucrând în ascuns în dosul culiselor, pricinuește arestarea, persecutarea și întemnițarea martorilor lui Iehova. Cuvântul „părî“ sau „acuzat“ întrebuințat în textul citat mai sus traduce și cele două cuvinte evreești „akal“, aceasta înseamnă „a mânca“ sau „a înghiți“, și „kerats“, adică o „îmbucătură“, prin urmare literalmente înseamnă „a mânca tot“ (figurativ) prin calomnie sau acuzare falsă. În conformitate cu

nota marginală Rotherham textul zice: au mâncat bucățile (de carne ale) iudeilor. — Daniel 3:8.

²⁷ Acțiunea acuzatorilor nelegiuți ai celor trei evrei găsește o paralelă în timpul prezent. În ziua de astăzi preoțimea este aceea care acuză pe martorii lui Iehova și prin aceasta asmuță pe funcționarii politici sau publici împotriva lor. În Canada preoțimea a fost aceea care a făcut plângere la comisiunea canadiană de radio și a cerut ca mesajul adevărului să nu fie lăsat să fie transmis prin radio. În Statele Unite iarăș clerul este acela care aduce tot felul de acuzări false împotriva martorilor lui Iehova și întrebunțează tot felul de mijloace neonest pentru a îndemna pe comisiunea federală de radio să împiedece transmiterea mesajului adevărului prin radio. Clerul fiecărei națiuni a „creștinătății“ este acela care sub conducerea Papei aduce în timpul prezent acuzări false împotriva martorilor lui Iehova și așa face el ca ei să fie urțiți de toate națiunile pentru că sunt martori pentru numele lui Iehova și a Regelui său. (Matei 24:9) Acești preoți apar cu cuvinte măgulitoare înaintea stăpânitorilor politici și le zic: „Să trăiți veșnic stăpânitorilor“. (Daniel 3:9) Așa își dau aere ca și cum ar fi leali și ar lucra în interesul țării, în timp ce în realitate fac cele mai rele lucruri împotriva intereselor poporului.

²⁸ Acești „caldei“ moderni sau preoți învățați insistă ca legea să fie aplicată în modul cel mai strict atunci când aceasta servește scopurile lor. Așa a fost în zilele lui Nabucodonosor, și așa este și astăzi; de aceea zice profeția: „Aș dat o poruncă, împărate, după care toți cei ce vor auzi sunetul trâmbiței, cavalului, chitarei, alăutei, psaltirii, cimpoiului și a tot felul de instrumente de muzică, vor trebui să se arunce cu fața la pământ, și să se închine chipului de aur“. — Daniel 3:10.

²⁹ Acești acuzatori invocă legile făcute de oameni care sunt egoiste și disprețuesc pe Dumnezeu și nu iau în seamă și calcă în picioare legea făcută de Creator, al cărui nume singur este Iehova. Cu fețe înșelătoare și pioase își arată desgustul lor mare privitor la martorii lui Iehova și stăruiesc ca să fie pedepsiți pentru că acești martori credincioși atrag atențiunea asupra lui Iehova și a împărăției sale și refuză să facă vreun compromis sau concesiune unei părți oarecare a organizației lui Satan.

³⁰ Caldeii care au adus în acel timp acuzare au fost împinși la aceasta de frica de oameni și și de dorința egoistă să apară extrem de buni; de aceea au căutat să pricinuiască pedepsirea tuturor acelora care nu s'au aruncat cu fața la pământ; și în acelaș chip caută să pricinuiască și în ziua de astăzi pedepsirea acelora care nu s'au înclinat înaintea organizației lui Satan. Preoțimea zice că ea prelinde numai aceea 'ce stă în lege', adică în legea oamenilor, însă ei disprețuesc legea lui Dumnezeu. Caldeii au repetat înaintea regelui în substanță decretul și după aceea au părut pe evreii credincioși care au refuzat să asculte decretul său: „Ai dat o poruncă, împărate, și după care, oricine nu se va arunca cu fața la pământ, și nu se va închina, va fi aruncat în mijlocul unui cuptor aprins. Dar, sunt niște iudei, cărora le-ai dat în grijă trebile ținutului Babilonului, și anume Șadrac, Meșac și Abed-Nego, oameni cari nu țin seamă de loc de tine, împărate. Ei nu slujesc dumnezeilor tăi, și nu se închină chipului de aur pe care l-ai înălțat tu!“ — Daniel 3:10—12.

³¹ Caldeii au dorit cu înfocare să „prindă“ pe acei iudei deoarece ei i-au urât și din cauza favoarei de care acești iudei s'au bucurat până atunci. Păritorii lor au prezentat pe iudei ca și cum ar fi nerecunoscători față de rege. Intocmai așa fac preoții și astăzi când zic autorităților care aplică legile că martorii lui Iehova ar fi nerecunoscători și că ei calcă legea țării, chiar și când urmează în mod credincios legea lui Dumnezeu.

³² Insuși Nabucodonosor a găsit în ce privește lucrurile învățaturii și științei pe acești evrei, încluziv Daniel, „de zece ori mai destoinici decât toți vrăjitorii (alte trad. românești: magii) și cititorii în stele, cari erau în toată împărăția lui“. (Daniel 1:20) Așa știu și astăzi stăpânitorii politici prea bine că martorii lui Iehova în ce pri-

vește Cuvântul lui Dumnezeu au de zece ori mai multă cunoștință și sunt mai înțelepți decât toți preoșii țării; cu toate acestea ei însă conchid că ei și preoșimea trebuie să țină laolaltă, deoarece se tem că altfel va atârna fiecare dintre ei separat.

³³ Întocmai după cum a acuzat preoșimea în zilele lui Daniel pe cei trei evrei, așa acuză și astăzi aceeași preoșime pe martorii lui Iehova și zice: „Acești oameni, împărate, nu țin seamă de loc de tine (și nici de legile țării). Ei nu slujesc dumnezeilor tăi, și nu se închină chipului de aur pe care l-ai înălțat tu“. Martorii lui Iehova nu servesc pe Diavol, și nu țin seamă de lucrurile pe care le cere organizațiunea lui Satan în contrazicere cu legea lui Dumnezeu. Dumnezeu lor este Iehova singur acum și totdeauna. Dela congresul din Detroit din 1928, când s'a proclamat declarațiunea publică împotriva lui Satan și în favoarea lui Iehova, acești martori credincioși au pus răspunderea pentru mizeria prezentă a lumii pe Satan, pentru că de fapt el este responsabil pentru ea. Ei refuză să iei parte la formalismul cultului public sau al lumii. Ei servesc și adoară pe Iehova Dumnezeu. Ei știu că sacrificiile elementelor religioase ale lumii sunt fătărnice, și că acestea sunt jertfite diavolilor, de aceea refuză martorii lui Iehova să aibă ceva de-a face cu ele. Rămășița știe că ei numai așa se pot bucura de ocrotirea Domnului dacă-i rămân credincioși. Ei nu pot lua parte în același timp la masa Domnului și la masa Diavolului. — 1 Cor. 10:20, 21.

³⁴ Și aceea este adevărat că martorii lui Iehova nu voiesc sau refuză să aibă parte la fiasco-ul (complecta neizbândă a) așa-zisului „an sfânt“, fiindcă ei știu că Dumnezeu n'a autorizat nici pe organizațiunea romano-catolică și nici pe vreo altă organizațiune să proclame un an sfânt. Ei refuză să se conformeze religiilor politice promugate și practicate de conducătorii pământești, lumești, și de aceea ei nu se înclină înaintea chipului de aur. Rămășița credincioasă nu voiește să facă vreo concesie Diavolului și astfel să aducă ocară pe numele lui Iehova. Credincioșii urăsc organizațiunea aurită a Diavolului, care a fost reprezentată prin statuia de aur, deoarece și Dumnezeu urăște această organizațiune. (Proverbe 6:16) Martorii lui Iehova sunt pentru Dumnezeu și împărăția sa și zic plin de bucurie: „De aceea găsește drepte toate poruncile tale, și urăsc orice cale a minciunii. Urăsc și nu pot suferi minciuna, dar iubesc legea ta“. (Psalm 119:128, 163) Puternicii lui Satan, inclusiv instrumentele sale vizibile, ocărăse numele lui Iehova. Iehova îi urăște, și ceice stau pe partea lui Iehova îi urăsc de asemenea. „Să nu urăsc eu, Doamne, pe cei ce te urăsc, și să nu-mi fie scârbă de cei ce se ridică împotriva ta? Da, îi urăsc cu o ură desăvârșită; îi privesc ca pe vrăjmași ai mei. — Psalm 139:21,22.

³⁵ În anul 1929 Domnul a făcut cunoscut poporului său clar cine sunt „înaltele stăpâniri“, și de atunci credincioșii au fost în stare să vadă că ei trebuie să asculte de Iehova și Christos Isus, deoarece aceștia sunt „înaltele stăpâniri“, și de aceea ei nu fac niciun compromis sau concesie organizațiunii rele care stăpânește lumea și ai cărei stăpânitori n'au fost rânduiți de Dumnezeu. Martorii lui Iehova n'au nici o înclinațiune să calce vreo lege oarecare a țării, și ei nici nu vor face aceasta dacă legea este în armonie cu legea lui Dumnezeu. Ei se lasă să fie conduși de legea lui Dumnezeu, ei ascultă legea sa și se încred în el fără să se gândească la urmări. Din acest motiv sunt părți martorii lui Iehova încontinuu și neînecat de preoșime la puterile stăpânitoare politice; și ea face aceasta pentru că ea a intrat într-o conspirațiune condusă de Gog, agentul lui Satan, care conspirațiune are de scop nimicirea martorilor lui Iehova. — Psalm 83:2-5.

³⁶ Ceeace s'a petrecut înaintea lui Nabucodonosor în câmpia Dura a prefigurat mânia de astăzi a Diavolului împotriva martorilor lui Iehova. (Apocalips 12:17) Întocmai după cum regele a fost atunci plin de mânie, așa este și Diavolul astăzi extrem de furios. „Atunci Nebucadnezar, mâniat și plin de urgie, dat poruncă să aducă pe Sadrac, Meșac și Abed-Nego. Și oamenii aceștia au fost

aduși îndată înaintea împăratului“. (Daniel 3:13) Evident, Nabucodonosor s'a servit de poliție sau de brațul puternic al legii ca să aducă pe acești trei evrei credincioși înaintea sa. Așa este și astăzi, oridecâteori sunt trași în judecată martorii lui Iehova e Satan la mijloc, și scopul său este să frângă curajul martorilor lui Iehova și să-i silească să renunțe la integritatea lor față de Iehova. Iarăși brațul puternic al legii este acela prin care sunt târâți acești credincioși înaintea judecării. Marea controversă care a fost pricinuită de provocațiunea lui Satan adresată lui Iehova este chestiunea care va fi decisă acum. Diavolul are de gând să asuprească mult pe martorii lui Iehova și astfel să-i silească să părăsească calea neprihănirii și astfel să facă impresia că fiecare creatură care servește pe Iehova Dumnezeu este îndemnată de egoism sau de plata pe care creatura speră să o primească dela Dumnezeu pentru serviciul său. Iehova arată acum aceste adevăruri rămășiței sale pentru ca ei să fie întăriți și să știe că merg pe calea cea dreaptă și că dacă vor continua pe ea, pot să aibă speranță puternică că vor învinge. Ce zice așa dar Cuvântul lui Dumnezeu despre sfârșitul final al acelora care sunt și care vor ajunge în cuptorul de topit sau aprins?

(Continuarea urmează)

Întrebări pentru studiu

- Alin. 1. Explică pentru ce martorii credincioși ai lui Dumnezeu au fost puși la astfel de încercări grele și pentru ce s'a păstrat darea de seamă despre aceasta până în timpul prezent.
- Alin. 2. Ce s'a preumbrit prin interpretarea lui Daniel a visului uitat al lui Nabucodonosor, și prin impresiunea pe care a făcut-o această interpretare asupra lui Nabucodonosor.
- Alin. 3. Aplică Daniel 2:47.
- Alin. 4, 5. Cum se împlinește Daniel 2:49? Pe cine prezintă în mod profetic cei trei prieteni evrei ai lui Daniel? Cum? Pentru ce li s'a dat nume babiloniene?
- Alin. 6. Explică legăturile strânse ale acestor trei evrei cu Daniel și pozițiunea lui Daniel înaintea regelui.
- Alin. 7. Arată pozițiunea profetică a lui Nabucodonosor. Cum este arătat aceasta în Daniel 3:1?
- Alin. 8, 9. Ce a fost reprezentat prin dimensiunile statuii, prin constituțiunea sa de aur și prin ridicarea sa în câmpia Dura?
- Alin. 10-12. Arată dacă măsurile luate în vederea inaugurării care sunt însemnate în versetele 2 și 3 servesc scopul autorului lor, și dacă ele ca profeție se află deja în curs de împlinire sau nu.
- Alin. 13, 14. Prin ce așteaptă Diavolul să ademenească „creștinătatea“ în cursă? În ce măsură i-a reușit, și pentru ce?
- Alin. 15, 16. Arată că tactica întrebunțată în zilele lui Nabucodonosor (versetele 4 și 5) se întrebunțează și astăzi în organizațiunea Diavolului, și cu ce succes.
- Alin. 17-19. Compară ocaziunea descrisă aci cu Apocalips 14: 2, 3 pentru a arăta că Satan este un dumnezeu fals, un imitator prost.
- Alin. 20, 21. Cine a ridicat statuia? Ce chestiune importantă a fost pusă atunci pe primul plan, și ce a însemnat aceasta pentru toți aceia care s'au văzut puși în fața alternativei însemnate în versetul al șaselea? Aplică acest tablou profetic la timpul prezent.
- Alin. 22, 23. Compară cuptorul aprins întrebunțat de Nabucodonosor cu cel preumbrit de el, și de asemenea și scopul de atunci cu cel de acum, și sfârșitul probei respective.
- Alin. 24, 25. Explică pentru ce Satan atât atunci cât și acum a găsit atât de ușor instrumente voluntare care să execute porunca sa.
- Alin. 26-29. Cine sunt caldeii cei din vechime și cei

din prezent? Arată, citând exemple, asemănarea între modul lor de a lucra și în polrivirea sau calificarea lor pentru o astfel de procedare.

Alin. 30—33. Ce scop au urmărit ei atunci când, după cum este scris în versetele 10—12, au reamintit regelui legea sa. Compară metoda întrebuițată de acea clasă atunci cu cea întrebuițată astăzi pentru a-și ajunge scopul. Aplică Daniel 1:20.

Alin. 34, 35. Fost-a păra adusă în contra acestor trei bărbați întemeiată pe fapte? Ce motiv a stat la baza

acestei acuzări? Ce asemănare are aceasta cu acuzarea adusă în ziua de astăzi de „caldei“ și alți reprezentanți de ai „stăpânilor“. Pentru ce au luat acei trei bărbați o atitudine atât de categorică, și pentru ce lucrează în acelaș fel cei reprezentați de ei în mod profetic?

Alin. 36. Arată că versetul 13 prezintă un tablou profetic.

(W. T. din 1 Octombrie 1934)

CUPTORUL DE TOPIT

„Iată, Dumnezeul nostru, căruia îi slujim, poate să ne scoată din cuptorul aprins, și ne va scoate din mâna ta, împărate. Și chiar de nu ne va scoate, să știi, împărate, că nu vom sluji dumnezeilor tăi, și nici nu ne vom închina chipului de aur, pe care l-ai înălțat!“ — Daniel 3:17,18.

P A R T E A II-a

I EHOVA a permis ca iubitul său Fiu să fie supus probei celei mai mari și mai severe care a venit vreodată peste vreo creatură, și care a adus multe suferințe peste Isus. Suferința sa n'a fost de lipsă la procurarea preșului de răscumpărare, ci la justificarea numelui lui Iehova. Cine ia parte la justificarea numelui lui Iehova trebuie să sufere într'un mod asemănător, chiar și dacă nu într'o măsură așa de mare cum a suferit Isus. (Matei 10:24—30; Ioan 15:20, 21) Apropiindu-ne acum de ziua Armagedonului și în acelaș timp de cea mai grea încercare a rămășiței, să se bucure toți aceia care sunt privilegiați să fie cu Christos Isus în legământul pentru împărăție că le este permis să împlinescă suferințele care au fost pstrate pentru timpul prezent, știind că Iehova face ca toate lucrurile să lucreze împreună spre binele acelor care au fost chemați pentru împărăție și care-l iubesc cu adevărat. (Col. 1:24; Romani 8:28) Iehova întărește acum pe rămășiță pentru ziua aceea prin faptul că-i încunoștințează dinainte despre aceasta. Aceasta este hrana dăruită lor și corespunzătoare scopului.

² Regele Nabucodonosor a reprezentat puterea de a stăpâni; de aceea reprezintă el în acest punct al tabloului pe Diavolul care în prezent, vorbind prin reprezentanții săi, căută să prindă pe martorii credincioși ai lui Iehova în cursa sa: „Nebucadnezar a luat cuvântul, și le-a zis: Inadins oare, Șadrac, Meșac și Abed-Nego, nu slujiți voi dumnezeilor mei, și nu vă închinați chipului de aur, pe care l-am înălțat?“ (Daniel 3:14) Reprezentanții pământești ai Diavolului sunt agenții săi de publicațiune, și Satan este puterea înapoia culiselor care conduce cuvintele și faptele lor. Când au stat cei trei iudei credincioși înaintea regelui Nabucodonosor, au fost somați să se declare „vinovați“ sau „nevinovați“. Ei n'au ezitat să spună adevărul deoarece chestia de decis a fost simplă, și anume: Pe cine adorați și serviți voi? Cei trei iudei credincioși s'au făcut cunoscuți fără să eziteze ca servii lui Dumnezeu. Diavolul și instrumentele sale își dau adeseori aerul de nepărtinitori și se arată așa ca și cum n'ar avea prevenții pentru că să facă impresie asupra celor prezenți și cu deosebire atunci când găsesc că o astfel de procedare ar fi folositoare scopurilor lor. Din acest motiv a fost dată și celor trei evrei o ocaziune să se răzgândească că oare nu voesc mai bine să se arunce cu fața la pământ înaintea chipului de aur. Așa pune Diavolul și în ziua de astăzi pe reprezentanții săi vizibili să zică martorilor lui Iehova, pe scurt: „Noi voim să vă mai dăm o ocaziune ca să declarați dacă voiți să ascultați ordonanța noastră sau nu. De data aceasta vă lăsăm slobozi, însă dacă vă vom mai vedea încă odată umblând din loc în loc și servind pe Dumnezeul vostru, s'a terminat cu voi“. Așa le este oferită credincioșilor o nouă ocaziune pentru că să facă vreun compromis sau vreo concesie Diavolului și organizațiunii sale și astfel să aducă ocară pe numele lui Iehova.

³ Nabucodonosor regele a voit să deie de înțeles acum acestor trei evrei credincioși ce mult le-ar folosi dacă ar face tot ce face restul organizațiunii sale și ar cruța sau ar scuti pe stăpânitori de alte încercături. Nabucodonosor a conchis fără îndocală că acești bărbați nu vor numi atitudinea sa o poznă, și de aceea le-a zis: „Acum fiți gata, și în clipa când veți auzi sunetul trâmbiței, cavalului, chitarei, alăutei, psaltirii, cimpoiului și a tot felul de instrumente, să vă aruncați cu fața la pământ, și să vă închinați chipului pe care l-am făcut; dacă nu vă veți închina lui, veți fi aruncați pe dată în mijlocul unui cuptor aprins. Și care este Dumnezeul acela, care vă va scoate din mâna mea?“ (Daniel 3:15) Regele a lăsat pe cei trei bărbați să decidă ei înșiși dacă voiesc să asculte pe instrumentele organizațiunii Diavolului sau vreau să urmeze poruncile lui Iehova. Tocmai așa lucrează și astăzi puterile stăpânitoare ale lumii care zic, în substanță, următoarele martorilor lui Iehova: „Dacă veți înceta de a merge din casă în casă și de a vizita pe oameni, sau dacă veniți la noi și vă scoateți o licență sau o permisiune oficială, poate că vă vom lăsa slobozi; dacă însă nu vă câștigați o permisiune sau nu vă exercitați religia voastră ca bisericile, ci persistați de a merge din casă în casă și de a nu ne asculta, vă vom aresta de bună seamă“.

⁴ Instrumentele pământești ale lui Satan caută să iasă cu fața curată și să țină pe martorii lui Iehova în neștiință despre ceea ce au de gând să facă, însă Domnul Dumnezeu le descopere aceasta prin Cuvântul său și îi încunoștințează înainte despre ceea ce vor încerca să facă cetele lui Satan atât cele vizibile cât și cele invizibile acelor care servesc pe Iehova; și fiind înștiințați dinainte, rămășița este prin mila lui Iehova înarmată dinainte. Horda lui Satan caută să înspăimânteze și să intimideze pe martorii lui Iehova, însă Domnul le dă lumină și-i întărește prin aceasta să meargă înainte, știind că dacă vor rămânea credincioși lui Iehova vor primi ocrotirea sa. Instrumentele pământești ale lui Satan bineînțeles n'au frică de Iehova pentru că ele nici nu-l cunosc și nici nu-l servesc, de aceea amenință pe martorii lui Iehova cu pedeapsă grea și le zic: „Cine este Iehova care vă va scăpa din mâinile noastre? Noi vă vom arăta cine este stăpân în țara aceasta și Iehova nu vă va ajuta“. Așa aruncă reprezentanții lui Satan Domnului Iehova în față înfruntare și dispreț. Ei fac aceasta în storfarea lor de a slăbi credința martorilor lui Iehova și de a-i întoarce dela integritatea sau neprihănirea lor față de Dumnezeu. În acelaș fel a fost disprețuit și desfidat Iehova și de Faraon când a apărut Moise și Aron înaintea sa. În acelaș fel a strigat Rabșache, conducătorul armatei lui Senacherib care și-a așezat lagărul înaintea zidurilor Ierusalimului cerând predarea orașului, la iudeii încăpăținați care au ascultat instrucțiunile lui Ezechia: „N'ascultați de Ezechia, care vă amăgește zicând: Domnul ne va izbăvi.

Oare dumnezeii neamurilor au izbăvit ei fiecare țara lui din mâna împăratului Asiriei? Care dintre dumnezeii acestor țări și-au izbăvit țara din mâna mea, pentruca și Domnul să izbăvească Ierusalimul din mâna mea? — 2 Regi 18:32, 33, 35.

⁵ Rămășița se gândește acum încontinuu la aceea că toate lucrurile acestea au fost scrise dinainte spre mângâierea ei pentruca să aibă speranță. (Romani 15:4) Toate acestea arată că cu puțin timp înainte de Armaghedon, când planul Diavolului va fi complet și Satan va fi gata de a ataca, el și servitorii săi se vor lăuda și se vor fâli cu aceea ce vor face ei cu aceea care stau pe partea lui Iehova. Apoi vor batjocori pe Iehova cum au făcut în zilele lui Ezechia. Acum Iehova înștiințează dinainte pe credincioșii săi ce va face el pentru aceia care-și păstrează integritatea lor față de el, și această cunoștință aduce mângâiere în timpul prezent tuturor aceluia care urmează în mod credincios poruncile lui Dumnezeu.

⁶ În ziua aceasta martorii săi trebuie să steie fermi și să vestească mesajul împărăției fără frică întocmai ca cei trei evrei care au stat înaintea regelui Nabucodonosor. „Sadrac, Meșac și Abed-Nego au răspuns împăratului Nebucadnețar: Noi n'avem nevoie să-ți răspundem la cele de mai sus“. (Daniel 3:16) Felul exprimării acestor evrei credincioși arată că ei au fost decis deja definitiv ce atitudine vor lua și că ei nu se vor lăsa intimidăți nicidecum de amenințarea reprezentantului vizibil al lui Satan. Cu alte cuvinte ei au răspuns regelui cam aceasta: „Noi suntem pentru Iehova acum și 'n totdeauna și noi nu cugetăm c'ar fi necesar să dăm atenție ziselor altora ce sunt contrare poruncii lui Iehova“. Aceasta este și trebuie să fie în mod necesar atitudinea aceluia care în ziua de astăzi sunt devotați în mod credincios lui Iehova Dumnezeu și împărăției sale. Iehova a descoperit poporului său însemnarea adevărată a „înalțelor stăpâniri“ prin revistă (W. T.) în 1929 și după aceea credincioșii n'au cedat amenințărilor dușmanului. Ei știu că Iehova și Christos Isus sunt „înaltele stăpâniri“ și lor voiesc ei să li se supună. În 26 Iulie 1931 rămășița a acceptat numele cel nou pe care li l-a dat Iehova ca martorilor săi, și de atunci n'au niciun motiv pentruce să deie atenție la ceea ce le zice dușmanul Satan și servitorii săi. Martorii lui Iehova stau pe partea sa, și fără să fie seamă de amenințările și violențele săvârșite împotriva lor, vor asculta instrucțiunile sale. Un exemplu izbitor pentru aceasta sunt lucrurile care s'au petrecut în statul New Jersey cu deosebire în ținutul Bergenfield și Plainfield. Martorii lui Iehova au fost în acele locuri mereu amenințați și aruncați în închisoare pentrucă au avut curajul să vestească evanghelia împărăției lui Dumnezeu, însă îndatăce au scăpat din închisoare au continuat imediat să vestească evanghelia în același fel ca și înainte de arestarea lor. În timpul celor trei ani din urmă martorii lui Iehova nu s'au reținut de a vesti întreg mesajul împărăției și ziua mănii Dumnezeului nostru. În toate părțile teritoriului „creștinătății“ prigonirea martorilor lui Iehova devine tot mai violentă, totuși aceasta n'a putut opri lucrul de mărturie pe care-l fac.

⁷ Martorii credincioși vor asculta poruncile lui Iehova până la cea din urmă răsuflare, ei nu vor ceda dușmanului și nici nu se vor lăsa să fie opriți prin amenințările cu pedepse violente. Ceeace au zis cei trei evrei credincioși atunci, zic și martorii lui Iehova acum, rămășița sa credincioasă: „Iată, Dumnezeul nostru, căruia îi slujim, poate să ne scoată din cuptorul aprins, și ne va scoate din mâna ta, împărate“. (Daniel 3:17) Acum și deacuma înainte este de fapt timpul probei ardente a martorilor credincioși ai lui Dumnezeu; ~~asuprirea se tot mărește și 'n timp ce ea devine tot mai mare credincioșii trebuie să se fie bine, să rămână statornici.~~ Rămășița știe că Iehova este atotputernic și că hotărârea sa va fi împlinită cu siguranță. Bine 'nțeles ei nu știu care persoane din rămășiță vor fi trecute peste Armaghedon, însă ei știu sigur din Cuvântul lui Dumnezeu că unii din rămășiță vor trece prin marele necaz și

după aceea vor face în numele lui Iehova un anumit serviciu pe pământ. Domnul a început să deie această asigurare poporului său cu deosebire prin revista „W. T.“ din 15 Decembrie 1928, pagina 376 (în englezește), în articolul intitulat „Domnitorul din Betleem“. Scopul acestei liberări este o justificare parțială a numelui lui Iehova. Rămășița a început să vadă pentru prima oară că justificarea numelui lui Iehova este chestiunea cea mai importantă care trebuie decisă, când Domnul a pricinuit publicarea cărții „Viață“, în 1929. Domnul a descoperit atunci acest adevăr spre mângâierea poporului său, și el de fapt a înmulțit tăria și speranța rămășiței.

⁸ Este foarte probabil că dușmanul va omori pe unii din rămășiță cu puțin timp înainte de Armaghedon și în timpul bătăliei Armaghedonului; de aceea va cugeta Diavolul (gresit) că Dumnezeu nu-i poate scăpa. Aceste lucruri nu rețin pe rămășiță dela împlinirea datoriei poruncită ei de Domnul. Credincioșii sunt orbi față de toatecelea afară de poruncile lui Iehova date lor prin Christos Isus. Întocmai ca cei trei evrei credincioși zic ei acum, dușmanului lor amenințator, Satan și servitorilor săi: „Și chiar de nu ne va scoate, să știi, împărate, că nu vom sluji dumnezeilor tăi, și nici nu ne vom închina chipului de aur, pe cari l-ai înălțat!“ (Daniel 3:18) Pentruce permite Dumnezeu ca rămășița să sufere atâtea prigoniri și necazuri? Evident pentruca să-și dovedească în proba înfocată integritatea lor față de Dumnezeu, și așa le permite el să ieie parte la justificarea numelui său. Liberarea lor imediată din cuptorul aprins al persecuțiunii și din luptă n'ar fi un răspuns la acuzarea falsă sau la desfidarea semeață a Diavolului, însă ținerea lor la integritatea lor față de Dumnezeu și încrederea lor necondiționată și neștrămutată în el între toate împrejurările chiar și până într'o moarte chinuitoare, va fi un răspuns la acea desfidare falsă și nelegiuită pe care a aruncat-o Satan în fața lui Iehova. O astfel de credincioșie sau fidelitate a martorilor lui Iehova este o manifestare de credincioșie de principii și arată că ei nu sunt mânați de pasiune. Aceasta nu are nimic cu „devoltarea de caracter“ ci este credincioșie legământului până la sfârșitul amar. „Și ei l-au biruit din pricina sângelui Mielului și din pricina cuvântului mărturiei lor și nu și-au iubit viața chiar până la moarte“. — Apocalips 12:11.

⁹ Ca și apostolii așa răspund și astăzi membri credincioși ai rămășiței aceluia care cer să înceteze să mărturisească pentru numele lui Iehova: „Judecați voi dacă este drept înaintea lui Dumnezeu să ascultăm mai mult de voi decât de Dumnezeu. Trebuie să ascultăm de Dumnezeu mai mult decât de oameni“. (Faptele Apostolilor 4:19; 5:29) Rămășița nu poate nicidecum să se incline înaintea lui Satan sau înaintea unei părți a organizației sale, și credincioșii nu pot face niciun compromis prin aceea c'ar pași încet și domol cu mesajul împărăției față de organizațiunea dușmanului. El este mesajul lui Dumnezeu și el a poruncit să fie transmis de aceia care-și mențin integritatea lor față de el. Ziua mănii sale trebuie vestită și martorii săi trebuie să facă această proclamațiune. Să se înarmeze acum rămășița în spirit și cu hotărâre înviersunată și cu încredere deplină în Iehova și în Regele său să steie fermă, și să nu cedeze niciodată dușmanului. Faptul că Iehova a făcut pe Daniel să scrie o dare de seamă cu privire la cei trei evrei credincioși frați ai lui Daniel este o dovadă conchizitoare că Iehova va permite acum ca unii dintre martorii săi să fie aruncați în cuptorul de topit; adică, ei vor fi supuși la probe ardente sau înfocate, și cei statornici și încăpățânați (care țin cu stăruință la chestia Domnului) vor avea o parte la justificarea numelui lui Iehova.

¹⁰ Atitudinea fermă și neclintită a celor trei evrei credincioși a infuriat peste măsură pe regele Nabucodonosor; în același fel atitudinea fermă, adică statornică, a martorilor lui Iehova pe partea lui Dumnezeu face pe Satan și pe cuvântătorii lui vizibili de pe pământ să turbe de mânie. „Atunci Nebucadnețar s'a umplut de mânie, și și-a

schimbat fața, întorcându-și privirile împotriva lui Șadrac, Meșac și Abed-Nego. A luat din nou cuvântul și a poruncit să încălzească de șapte ori mai mult cuptorul, de cum se cădea să-l încălzească. — Daniel 3:19.

¹¹ Atitudinea fermă și hotărâta a rămășiței și stăruința ei în răspândirea mărturiei pentru numele lui Iehova în furie pe stăpânitorii pământești cu deosebire pe preoți și fac ca aceștia să se facă cunoscuți pe față ca aderenții lui Satan. Acești stăpânitori pământești sunt extrem de îngâmfaiți și mândri de importanța lor proprie, și dacă martorii lui Iehova nu voesc să cedeze dorințelor lor, aceasta rănește mândria lor și trage la îndoială autoritatea lor. Apoi acești stăpânitori pământești pun laoparte toată prietenia și indulgența pe care până atunci le arătasera la aparență față de martorii lui Iehova, și sub influența lui Satan s'apucă să prigonească cu precugetare și pe față pe martorii lui Dumnezeu. Aceasta dovedește că dușmănia mesajului lui Dumnezeu pe pământ este inspirată de Satan și de demoni. Hitler și grupul său de funcționari stau fără îndoială sub controlul puterii invizibile a lui Satan și a aliaților săi nelegiuți care poartă cu toți împreună războiul împotriva martorilor lui Iehova. Din timpul Edenului Diavolul și cetele sale care s'au răsvrătit cu el împreună împotriva lui Dumnezeu s'au împotrivit tuturor aceluia care s'au pus pe partea lui Iehova și s'au străduit să-și mențină integritatea față de el. Domnul avertizează acum pe poporul său în mod formal că lupta lor nu este împotriva cărnii și a sângelui ci împotriva acestei oști rele invizibile. (Efeseni 6:12) Satan și ingerii săi stricați sunt agresorii și ei se servesc în acest scop de reprezentanții lor pământești ca să împlinescă porunca lor.

¹² Un cuptor obișnuit de topit nu i-a fost de ajuns regelui Nabucodonosor, și de aceea a poruncit să-l încălzească de șapte ori mai mult. Porunca „să încălzească de șapte ori mai mult cuptorul“ arată hotărârea lui Satan de a duce toate oștirile sale sub conducerea lui Gog împotriva organizației lui Dumnezeu pentru a pricinui distrugerea celor ce stau pe partea lui Iehova. Toate cele „șapte capete“ ale „marelui balaur“ (Apocalips 12:3), ceeace înseamnă toate puterile sale invizibile, și toate cele „zece coarne“ ale „fiarei“, aceasta înseamnă toți reprezentanții săi pământești vizibili, sunt adunați pentruca să poarte războiul împotriva Domnului și a unșilor săi. (Apocalips 17:3,12—14) Această adunare a tuturor oștirilor lui Satan se face pentruca să li-o facă pentru cei ce stau pe partea Domnului atât de „fierbinte“ cât numai se poate. De aceea noi putem aștepta că prigonirile vor fi tot mai aspre și vor continua până departe în timpul luptei Armagedonului. Cei credincioși însă nu vor fi înspăimântați prin astfel de manifestări ale răutății. — Filipeni 1:28.

¹³ Nabucodonosor a cugetat fără îndoială că Dumnezeul celor trei evrei va fi în stare să-i scape dintr'un foc obișnuit cu care încălzea de obicei cuptorul său pentru arderea unui om de rând; însă dintr'un foc care să intreacă pe toate focurile de mai înainte cum avea de gând să poruncească să se facă acuma, Dumnezeul lor desigur nu-i va putea scăpa. El a crezut (greșit) că va putea face imposibil pentru Dumnezeu să scape pe acei bărbați. El a fost hotărât să dovedească că el ar fi superior lui Dumnezeu, și astfel a voit să necinstească numele lui Iehova și să nimicească pentru totdeauna credința în Dumnezeu a tuturor ludeilor din Babilon. Bine n'țeles Satan a insuflat aceste cugete regelui Nabucodonosor, deoarece el era trăgătorul de sârmă înapoia culiselor. Dumnezeu a permis dușmanului să meargă până la limita extremă. Nici o creatură n'a putut să facă o probă atât de grea încât Iehova să nu poată dovedi că ea este cu totul fără efect. Așa s'a întâmplat și când a pricinuit Ilie proba cu foc înaintea lui Ahab prin faptul c'a făcut-o atât de grea cum numai s'a putut vărsând douăsprezece vedre de apă peste jertfă și punând să se umple cu apă și șanțul ce era împrejurul altarului înainte de a cădea focul lui Iehova peste jertfă. (1 Regi 18:30—35) O astfel de probă grea înmulțește credința creaturii și aduce lui

Iehova prin mnaifestațiunea puterii sale supreme mai multă mărire. (1 Pentru 1:7) Aceste lucruri arată că proba care va veni cu puțin timp înainte de sfârșit peste rămășiță va fi cu mult mai grea decât într'un alt timp din trecut, totuși toți pot fi siguri că Iehova prin Christos Isus va da aceluia care sunt ai lui toată ocrotirea și ajutorul necesar. Iehova nu poate fi învins; el va da credincioșilor săi victorie prin Christos Isus Domnul nostru. — 1 Cor. 15:57.

¹⁴ Potrivit cu obiceiul drăcesc al tuturor timpurilor, regele a pus să lege cobză pe acești trei evrei credincioși pentruca să facă imposibilă orice rezistență din partea lor când vor fi duși la gura cuptorului de topit. „Apoi a poruncit unora din cei mai voinici ostași din oștirea lui să lege pe Șadrac, Meșac și Abed-Nego, și să-i arunce în cuptorul aprins.“ — Daniel 3:20.

¹⁵ Noi nu posedăm niciun mijloc de a determina ce s'a preumbrit prin acel legat, dacă însă în astfel de lucruri vom să conchidem din trecut pentru viitor atunci s'ar putea zice aci că legarea preumbrește că lucrul mărturiei va fi oprit tocmai înainte de Armagedon prin „brațul tare“ al puterii polițienești a dușmanului. O astfel de situațiune însă s'ar deosebi de cea din anul 1918 în aceea că atunci cei „doi martori“ ai Domnului au fost „omorâți“ și lucrul justificării a fost neterminat în timp ce cu ocazia acestei încercări din urmă lucrul mărturiei rămășiței, înștiințarea și avertizarea, va fi terminat. Iehova conduce lucrarea sa și manevrează oștile dușmanului în așa chip că acesta împreună cu toți aderenții săi și cu întreaga organizațiune sa va fi adus într'o pozițiune unde trebuie să lupte pe față. Probabil c'atunci dușmanul va opri lucrul de mărturie cu puterea și și pe martori pentru un timp oarecare ca să nu mai lucreze. (Ioel 3:2, 12; Zaharia 14:2) Când toate forțele militare vor fi înșirate în ordine de bătaie, atacul se va începe. Aceasta va pune vârf tuturor faptelor deschise ale dușmanului împotriva martorilor lui Iehova. Indată ce pregătirile lui Satan vor fi gata și știind el că trebuie să se ducă la luptă, va face provocațiunea sa supremă lui Iehova prin săvârșirea unui fapt provocător care va hotări pe comandantul lui Iehova, Christos Isus, să înceapă bătălia finală. Poporul lui Iehova este acum înștiințat că Gog va conduce oștirile lui Satan și vor invada „țara sfântă“, adică vor tăbări poporul uns al lui Dumnezeu în scopul de a nimici pe rămășița credincioasă. „Vei înainta împotriva poporului meu Israel, ca un nor, care va acoperi țara. În zilele de apoi, te voi aduce împotriva țării mele, ca să mă cunoască neamurile, când voi fi sfințit în tine sub ochii lor, Gog!“ — Ezechiel 38:16; vezi „Justificare“, volumul doi, pagina 311, în englezește.

¹⁶ Imbrăcămintea celor trei evrei care au fost legați ca să fie aruncați în cuptorul supraîncălzit a fost bine n'țeles inflamabilă și a trebuit să alimenteze focul, deoarece au fost lăsați îmbrăcați când au fost legați. „Oamenii aceștia au fost legați cu ismenele, cămășile, mantalele și celelalte haine ale lor, și aruncați în mijlocul cuptorului aprins.“ (Daniel 3:21) Faptul că acești trei bărbați au fost legați în felul acesta a dat lui Iehova ocazie să-și demonstreze puterea sa prezervativă într'un mod și mai minunat. Astăzi în toate statele ale așa-zisei „creștinătăți“ stăpânitorii supraveghează de aproape pe martorii lui Iehova. Ei sunt chiar hotărâți să pună un capăt lucrului acestor martori credincioși. Prin faptul că Iehova permite dușmanului să facă tot ce poate și va arăta atât lui cât și instrumentelor sale că ei au de gând să oprească lucrul martorilor lui Iehova, iar pe ei să-i nimicească și astfel să aducă mai multă ocară pe numele Celui Prea Înalt. Dupăce toate națiunile acestea sub conducerea lui Gog, a căpeteniei celei mai înalte a Diavolului, vor avea un astfel de succes că vor opri lucrul mărturiei, fără îndoială vechiul Gog va izbucni într'un răsunător triumfător și va zice: „Cine sunt acum înaltele stăpâniri?“ Apoi „omul păcatului“ va da din cap și va zice: „Nu v'am spus? Eu am știut că martorii aceștia ai lui Iehova vor da de belea.“ Clasa „omului păcatului“

va zice fără îndoială reprezentanților dușmanului, pentru a-și mântui capetele lor proprii: „Uitați-vă la noi; noi respectăm înaltele stăpâniri ale lumii“. Acesta va fi un moment emoționant, pentru că atunci va fi de așteptat că lupta va izbucni imediat. Rămășița va ști ce va fi rezultatul, și așa-i va da Domnul putere și încurajare mai departe.

¹⁷ Banda lui Satan de pe pământ va cugeta că acum a sosit ceasul din urmă al martorilor lui Iehova și al tuturor aceluia care s'au pus pe partea lui Iehova; însă repede se vor schimba hohotele de râs batjocoritor ale lui Gog în bocof și țefele mulțimii amestecate a lui Satan vor îngălbeni de groază. Domnul Isus Christos, Războinicul glorios, va arunca pe dușman în pulbere. „Fiindcă porunca împăratului era aspră și cuptorul era neobicit de încălzit, flacăra a ucis pe toți oamenii, cari aruncaseră în el pe Șadrac, Meșac și Abed-Nego“. (Daniel 3:22) Armaghedonul nu va fi un joc de copii sau o bagatelă, „ci lupta cea mai crâncenă ce s'a dat vreodată. Așa de îngrozitoare va fi bătălia încât mulți vor zice: „Cum poate să fie mântuit vreun trup“. (Matei 24:21, 22) Garda care a dus pe acei trei evrei legați la gura cuptorului și i-au aruncat în flăcări, a fost ea însăși ucisă în momentul când a încercat să omoare pe evreii credincioși; prin aceasta este preumbrită clar nimicirea oștirilor lui Satan. Căldura arzătoare a cuptorului supraîncălzit a consumat pe oamenii dela gura sa. Aceasta fără îndoială așa a fost aranjat de Iehova, și această contralovitură împotriva oamenilor puternici ai regelui a fost o arătare a puterii lui Iehova. Aceasta este în armonie cu declarațiunea lui Iehova împotriva lui Satan și a oștirilor sale de sub conducerea lui Gog când zice: „De aceea, scot din mijlocul tău un foc, care te mistuie, și te preface în cenușă pe pământ, înaintea tuturor celor ce te privesc“. — Ezechiel 28:18.

¹⁸ Observați puterea și mâna ocrotitoare a lui Iehova arătate cu această ocaziune când au fost aruncați cei trei bărbați credincioși în cuptorul de topit. Văpaia a nimicit pe bărbații care au aruncat pe cei trei evrei în cuptorul aprins, însă acești trei bărbați credincioși ai lui Dumnezeu au trecut prin flăcări fără să sufere nici o pagubă. Ei „au căzut legați în mijlocul cuptorului aprins“. (Versetul 23) Probabil că mitocănimia condusă de Caldei sau cler a fost de față și a strigat: „Aceasta este sfârșitul lor“. Inșă ei au greșit.

¹⁹ Nabucodonosor, regele, ședea acolo pe scaunul său regal ca să vadă sfârșitul celor trei bărbați evrei care au culezat să nu urmeze poruncile sale. Intocmai cum Diavolul va fi de față în Armaghedon și va observa mișcarea forțelor sale militare conduse de căpetenia sau mareșalul său Gog, așteptând să fie martor ocular al măturării complete a tuturor aceluia ce se află pe partea lui Iehova. Inșă așa cum Nabucodonosor a fost înșelat în așteptarea sa de a vedea nimicirea celor trei evrei așa se va înșela și Satan foarte amar în Armaghedon și va fi peste măsură de mâhnit: „Atunci împăratul Nebucadnețar s'a înspăimântat, și s'a sculat repede. A luat cuvântul, și a zis: sfetnicilor săi: N'am aruncat noi în mijlocul focului trei oameni legați? Ei au răspuns împăratului: Negreșit, împărate!“ (Daniel 3:24) Aceasta sprijinește alte pasaje din Scriptură care arată că Satan, înainte de a fi legat și aruncat în adâncul fără fund, va rămânea în viață până la sfârșitul Armaghedonului și va fi martor al înfrângerii complete a forțelor sale militare. (Apocalips 19:20; 20:1, 2) Așa cum Nabucodonosor cu această ocazie s'a adresat funcționarilor săi așa se va adresa și Satan la Gog și la alți ofițeri de ai săi care vor fi în viață în acel timp sau în acea fază a luptei și va întreba cu mirare despre martorii lui Iehova a căror nimicire a așteptat-o: „N'am aruncat noi în mijlocul feului trei oameni legați?“ Nabucodonosor a observat apoi că bărbații care au fost aruncați în foc, au rămas nevătămați în mijlocul flăcărilor cuptorului de foc supraîncălzit. „El a luat iarăși cuvântul și a zis: Ei bine, eu văd patru oameni umblând slobzi în mijlocul focului și nevătămați; și chipul celui

de al patrulea seamănă cu al unui fiu de dumnezei!“ (Daniel 3:25) Faptul că cei trei evrei credincioși n'au fost arși nu înseamnă că martorii lui Iehova nu vor suferi pagube corporale; ci aceasta înseamnă că lucrarea lui Dumnezeu nu va putea fi vătămată de Satan și nici integritatea martorilor credincioși nu va putea fi clătinită și slăbită prin atacurile lui Satan. Aceasta înseamnă că încercarea lui Satan de a nimici pe martorii lui Iehova nu va izbuti.

²⁰ Nabucodonosor a văzut patru oameni în cuptorul aprins deși numai trei fuseseră aruncați și el a zis despre al patrulea că „chipul celui de al patrulea seamănă cu al unui fiu de dumnezei (alte trad.: chipul celui de al patrulea seamănă cu al fiului lui Dumnezeu)“. Iehova este singurul care dă creaturilor viață și organism, deci singurul care în înțelesul acesta are fii. Așa dar Domnul Isus a fost la cei trei evrei în cuptorul aprins, din mila Domnului, ca să-i ocrotească. Aceasta arată că Christos Isus, căpetenia sau mareșalul lui Iehova, va conduce lupta în Armaghedon și va învinge pe dușman, și toți care sunt cu el și rămân credincioși până la sfârșit vor fi de asemenea biruitori. „Ei se vor război cu Mielul: dar Mielul îi va birui, pentru că el este Domnul Domnilor și Împăratul împărățiilor. Și cei chemați, aleși și credincioși, cari sunt cu el, de asemenea îi vor birui“. — Apocalips 17:14.

²¹ Alte texte din Scriptură conțin făgăduinți prețioase pentru martorii lui Iehova și aceste făgăduinți sprijinesc această concluziune. Iehova a pus pe profetul său Isaia să scrie: „Eu, Iehova, Dumnezeuul tău, Sfântul lui Israel, sunt Mântuitorul tău... voi sunteți martorii mei, zice Iehova, că eu sunt Dumnezeu“. (Isaia 43:3, 12) În luptă se va întâmpla într'adevăr că nu oameni vor da bătălia ci Fiul lui Iehova Dumnezeu, Christos Isus marele Războinic, va conduce lupta și va justifica numele lui Iehova. „Domnul se va arăta deasupra lor, și săgeata lui va porni ca fulgerul; Domnul Dumnezeu va suna din trâmbiță, și va înainta în vijelia dela miazăzi. Domnul oștirilor îi va ocroti... Domnul, Dumnezeuul lor, îi va scăpa în ziua aceea, ca pe turma poporului său“. (Zaharia 9:14-16) „Când mă va chema, îi voi răspunde; voi fi cu el în strămtorare, îl voi izbăvi și-l voi proslăvi“. (Psalm 91:15) Când Domnul în mijlocul luptei va pricinui nimicirea unui batalion după altul al oștirii Diavolului, urmașii credincioși ai lui Christos Isus vor cânta lauda lui Iehova și a marelui său mareșal așa cum au cântat și Izraeliții când i-a liberat Dumnezeu în vechime. (2 Cronici 20:22-24) Aceste adevăruri înțelese acum prin grația lui Dumnezeu dau rămășiței mare bucurie și nădejde, și ea este foarte recunosătoare Celui Prea Înalt pentru aceasta.

²² Scena se schimbă acum. Nabucodonosor a reprezentat în mod simbolic putere regală și până la acest punct al acțiunii a reprezentat pe Satan; însă nu mai departe. Puterea regală va fi smulsă de tot din mâna lui Satan în bătălia Armaghedonului și Christos Isus va fi stăpânitorul absolut. „Nebucadnețar s'a apropiat de gura cuptorului aprins, și, luând cuvântul, a zis: Șadrac, Meșac și Abed-Nego, slujitorii Dumnezeului Celui Prea Înalt, ieșiți afară și veniți încoace! Și Șadrac, Meșac și Abed-Nego au ieșit din mijlocul focului“. (Daniel 3:26) Aici Nabucodonosor reprezintă pe noul suveran al lumii în mâna căruia a fost pusă acum puterea regală. Văzând că Nabucodonosor este întrebuițat la facerea unui tablou profetic, înțelegem și aceea că aceasta a fost fără îndoială motivul pentru Nabucodonosor n'a fost distrus când s'a apropiat de gura cuptorului aprins în timp ce bărbații săi puternici au căzut la gura cuptorului și au fost uciși de văpaia acestuia. Aci tabloul profetic arată că Armaghedonul a trecut și focul bătăliei a încetat; Christos Isus marele Domnitor Drept are stăpânire deplină și face dreptate poporului. Nabucodonosor n'a strigat la acela despre care este scris că seamăna cu Fiul lui Dumnezeu cu să vină afară din cuptorul aprins; în acest punct al acțiunii Nabucodonosor reprezintă pe însuși Christos Isus, și acesta este motivul evident pentru că acela al patrulea a fost Christos Isus. Christos Regele va

fi dovedit în Armaghedon credințioșii și devotamentul perfect al servilor săi și supremația lui Iehova. Așa cum Nabucodonosor a chemat aci pe cei trei oameni afară, tot așa chiamă și Christos Isus pe cei credințioși în serviciul său. Ieșirea afară a lui Șadrac, Meșac și Abed-Nego din mijlocul focului reprezintă pe supraviețuitorii rămășiței care vor fi trecuți prin Armaghedon și după aceea vor face un anumit serviciu pe pământ. În lupta Armaghedonului întreagă banda lui Satan va fi uluită și va fi făcută de rușine; în timp ce rămășița credințioasă a lui Iehova va fi scăpată și va jubila, aceasta este sprijinită și de profeția lui Isaia 45:16, 17.

²³ Cu o altă ocaziune Iehova a cauzat facerea unui tablou asemănător. Izraeliții, sub conducerea lui Moise, au fost scăpați din Marea Roșie și au fost în siguranță. Aceasta s'a întâmplat bine-înțeles din mila lui Dumnezeu. Când Izraeliții au ajuns la celălalt tărâm și au văzut armata puternicului Faraon înghițită de valurile mării, atunci și-au înălțat vocile, mișcați de bucurie și recunoștință, într'un imn spre lauda numelui lui Iehova. Așa va cânta și rămășița credințioasă lauda lui Iehova când vor vedea nimicirea oștirilor dușmanului. „Voiu cânta Domnului (lui Iehova), căci și-a arătat slava: a năpustit în mare pe cal și pe călăreț. Domnul este tăria mea și temelii cântărilor mele de laudă: el m'a scăpat. El este Dumnezeuul meu: pe el îl voi lauda; el este Dumnezeuul tatălui meu: pe el îl voi preamări. Domnul este un războinic viteaz: numele lui este Domnul. Domnul va împărăși în veac și în veci de veci.“ — Exodul 15 versurile 1—3, 18.

²⁴ Un alt exemplu cum ocrotește și păzește Dumnezeu pe servii săi credințioși este Ieremia care a supraviețuit distrugerii Ierusalimului, a fost slobozit din închisoare și a fost pus în libertate și după aceea a făcut mai departe serviciu pentru numele și onoarea lui Iehova. — Ieremia 40:1—6.

²⁵ Sfârșitul Armaghedonului va fi de bună seamă un timp de mare bucurie în cer deoarece victoria lui Christos Isus asupra lui Satan va fi deplină și numele Celui Prea Înalt va ocupa în mintea fiecărei creaturi viețuitoare locul od i se cuvine. Toți cei ce vor supraviețui Armaghedonului vor privi cu teamă sfântă, reverență și devotament la Dumnezeu și la marele său Rege, așa cum a privit și suita lui Nabucodonosor plină de mirare la cei trei evrei când au ieșit din cuptorul aprins. „Dregătorii, îngrijitorii, cârmuitorii, și sfetnicii împăratului s'au strâns și au văzut că focul n'avusese nici o putere asupra trupului acestor oameni, că nici perii capului lor nu se părțiseră, hainele le rămăseseră neschimbate, și nici măcar miros de foc nu se prinsese de ei.“ (Daniel 3:27) Dregătorii, cârmuitorii și sfetnicii, etc., descriși în versetul precedent, reprezintă pe membrii curții cerești a lui Christos Isus. Ei văd că statuia de aur, care a reprezentat organizațiunea lui Satan, este distrusă pentru totdeauna, și că Satan și organizațiunea sa sunt pierduți cu totul. Intocmai după cum a fost o mare bucurie în cer când a fost alungat Satan, așa va domni fără îndoială o bucurie și mai mare după ce organizațiunea sa va fi distrusă cu totul. (Apocalips 12:12) Cei trei martori evrei credințioși ai lui Iehova, asupra căror trupuri focul n'a avut putere, reprezintă pe aceia a căror bucurie va fi văzută. Niciun păr al capului lor nu fusese părțit; pentru ce? Pentru că Domnul a promis credințioșilor săi: „Până și perii din cap, toți vă sunt numărați“. În ziua probelor înfocate martorii lui Iehova fac în mod credincios serviciul lor și se bucură în el, dând laudă lui Dumnezeu pentru privilegiul lor; și acum, la sfârșitul Armaghedonului, Christos Isus îi chiamă și-i mărturisește înaintea Tatălui, așa cum a făgăduit de mult timp: „Cât despre voi, până și perii din cap, toți vă sunt numărați. Deci să nu vă temeți, voi sunteți mai de preț decât multe vrăbii. De aceea pe orișicine mă va mărturisi înaintea oamenilor, îl voi mărturisi și eu înaintea Tatălui meu care este în ceruri.“ (Matei 10:30—32) Satan a ațâțat focul și a încălzit cuptorul, și a trimis pe Gog ca să strângă laolaltă toată forța sa armată ca

să alimenteze flăcările cu multă materie combustibilă, având de scop „să nimicească pe credințioși ca să nu mai fie o națiune“; însă Satan va avea un sfârșit rușinos, și martorii lui Iehova care poartă încă hainele lor nepătate și nepărlite vor vesti veșnic preamăririle Celui Prea Înalt. — Psalm 83:1—18.

²⁶ După Armaghedon este timpul când fiecare genunchiu se va pleca și fiecare limbă va recunoaște că Christos Isus este Domnul și Stăpânitorul lumii, și aceasta spre mărirea lui Iehova. Aceasta este reprezentat în tablou prin următoarele: „Nebucadnețar a luat cuvântul, și a zis: Binecuvântat să fie Dumnezeuul lui Șadrac, Meșac și Abed-Nego, care a trimis pe îngerul său (Christos Isus) și a izbăvit pe slujitorii săi cari s'au încrezut în el, au călcat porunca împăratului și și-au dat mai de grabă trupurile lor decât să slujească și să se incline altui dumnezeu afară de Dumnezeul lor!“ — Daniel 3:28.

²⁷ În acest loc Nabucodonosor continuă să reprezinte puterea regală care rezidă în Christos Isus și pe care o exercitează, și el va lauda și va preamări numele lui Iehova din cauza liberării părții pământești a organizațiunii sale și a nimicirii complete a dușmanului de moarte și a organizațiunii acestuia. Rămășița pe pământ împreună cu Ionadabii sunt poporul lui Dumnezeu care supraviețuiește Armaghedonului, și aceștia vor binecuvânta și vor lauda numele lui Iehova și-i vor aduce mulțumiri pentru liberarea lor; așa cum Izraeliții au cântat o cântare de liberare sub conducerea lui Moise pe marginea Mării Roșii, cum este amintit mai sus. Domnul descopere acum aceste adevăruri rămășiței sale credințioase în templu pentru că ei să aibă nădejde și mângâiere. Cei ce stau pe partea lui Iehova văd azi mai clar ca oricând, înainte că ei n'au deaface cu creaturi unane că lupta lor este purtată împotriva cetii de spirite rele invizibile care înaintea sub comanda supremă a lui Satan. Credințioșii de acea urmează poruncile Domnului din Cuvântul său și s'au îmbrăcat cu toată armătura lui Dumnezeu; făcând ei aceasta își arată credința lor în Dumnezeu și în îngrijirea sa plină de haruri pentru ei. — Efeseni 6:10—18.

²⁸ Liberarea lor nu va veni prin străduințele lor proprii ci ea va veni grație bunătății lui Dumnezeu: „Îngerul Domnului tăbărăște în jurul celor ce se tem de el, și-i scapă din primejdie.“ (Psalm 34:7) Când Armaghedonul va fi trecut acești credințioși vor prețui îngrijirea lui Iehova mai mult decât pot acum, ei îi vor arăta toată recunoștința pentru aceasta și vor continua să laude numele său cu cântece de bucurie.

²⁹ Cei trei evrei credințioși care, după cum este scris în Daniel 3:28, „au călcat porunca împăratului (alte trad. rom.: n'au ascultat de cuvântul regelui)“ s'au încrezut în Dumnezeu. Aceasta se referă la porunca regelui Nabucodonosor când reprezenta pe Diavol și deoarece cei trei evrei credințioși n'au ascultat de cuvântul său au fost aruncați în cuptorul aprins. Așa este și astăzi: rămășița credințioasă n'ascultă de cuvântul lui Satan și al reprezentanților săi pământești prin faptul că declară fără frică că Satan și stăpânitorii pământești, reprezentanții săi din timpul prezent, nu constituie înaltele stăpâniri sau autoritatea supremă, ci Iehova și Christos Isus sunt înaltele stăpâniri, și că ei ca martorii lui Iehova vor vesti adevărul cu curaj și vor asculta de cuvântul lui Iehova și al lui Christos Isus iar nu de cel al oamenilor. Acești martori prin atitudinea lor curajoasă și fără frică se pun cu totul pe partea lui Dumnezeu și prin aceasta dau „cuvântului regelui“, în ce privește puterea și aplicarea sa, o înfățișare cu totul alta. Cei din rămășiță nu fac aceasta din egoism, ci mânați de iubirea lor pentru Dumnezeu își dau ei trupurile lor pentru Iehova, întocmai ca și cei trei martori evrei credințioși care au permis mai degrabă ca trupurile lor să fie aruncate în foc decât să tăgăduiască pe Iehova. Credințioșii își dau acum trupurile pentru că să nu fie siliți să servească pe vreo putere care este dușmană și se împotriveste lui Dumnezeu. Pentru că această predare să fie accep-

tabilă, motivul trebuie să fie iubire, aceasta este o devotare dezinteresată lui Iehova: „Și chiar dacă mi-aș împărți toată averea pentru hrana săracilor, chiar dacă mi-aș da trupul să fie ars, și n'aș avea dragoste, nu-mi folosește la nimic“. — 1 Corinteni 13:3.

³⁰ A fost chestiunea integrității și devotamentului lor față de Dumnezeu care a dus pe cei trei evrei în cuptorul aprins. Așa este și acum chestiunea păzirii neprihă, nirii martorilor lui Iehova față de Dumnezeu cauza care pricinuieste lupta Armaghedonului, și prigonirea credincioșilor precede și însoțește bătălia. Dacă n'ar fi vorba de această chestiune Dumnezeu și-ar fi putut demonstra puterea sa tot așa de bine în Eden și ar fi putut nimici pe Satan imediat acolo. Iehova așteaptă însă până la Armaghedon cu executarea lui Satan și a oastei sale de răsvrațiți pentruca martorii lui Dumnezeu să poată vesti mai întâiu numele lui Iehova pe întreg pământul și așa li se va da o ocaziune să-și dovedească integritatea lor față de Dumnezeu și să dovedească că Satan este un mincinos, și apoi Iehova își exercitează puterea și nimicește pe organizațiunea lui Satan. Integritatea acestor martori stă în legătură cu cuvântul și cu numele lui Iehova, și aceluia care îl iubesc într'adevăr le dă ocaziune să-și dovedească integritatea și iubirea lor. Iehova în bunătatea sa față de copiii săi care trăesc acuma pe pământ a reprezentat în chip simbolic cu mult timp înainte de aceasta importanța păzirii integrității față de el prin faptul c'a permis ca cei trei bărbați evrei să fie aruncați în cuptorul aprins, și prin aceea că s'a îngrijit ca să se scrie o dare de seamă despre aceasta și să se păstreze; și aceasta a făcut-o spre ajutorul și întărirea rămășiței. Astăzi când rămășița credincioasă citește lucrurile minunate scrise în Sfânta Scriptură poate zice cu adevărat: „Aceste lucruri au fost scrise de mult timp și ele ni s'au făcut cunoscute nouă acum în zilele din urmă pentruca să fim întăriți prin aceasta să urmăm cu răbdare calea arătată nouă de Dumnezeu, și pentruca să avem speranță de biruință deplină prin Christos Isus Domnul nostru“. (Rōmani 15:4) Când vede rămășița aceste adevăruri prețioase în tezaurul lui Iehova exclamă plină de bucurie și de recunoștință: „Cu adevărat Dumnezeu nostru ne hrănește cu hrană întăritoare și potrivită pentru noi; el le-a întins o masă de sărbătoare în fața dușmanilor noștri“. De aceea să se bucure rămășița și să meargă cu încredere și perseverare spre Armaghedon. Iehova va câștiga victoria prin puternicul său braț drept, Christos Isus.

³¹ După aceea Nabucodonosor a promulgat un decret: „Iată acum porunca pe care o dau: orice om, din orice popor, neam sau limbă ar fi, care va vorbi rău de Dumnezeu lui Șadrac, Meșac și Abed-Nego, va fi făcut bucăți, și casa lui va fi prefăcută într'un morman de murdării, pentrucă nu este niciun alt dumnezeu, care să poată izbăvi în felul acesta“. (Daniel 3:29) Acel decret a fost împotriva fiecăruia care va deveni dușmanul lui Dumnezeu și a preumbrit decretul lui Christos împotriva aceluia care vor deveni dușmanii lui Iehova după Armaghedon. Atunci va fi un lucru serios de a vorbi împotriva lui Iehova Dumnezeu. Christos Isus marele Rege sfințește numele lui Iehova și face cunoscut decretul său în această privință, așa cum a învățat pe ucenicii săi să se roage: „Sfințească-se numele tău!“ În decursul domniei lui Christos toți viețuitorii vor trebui să facă serviciu credincios lui Iehova, și cine se va codi va fi nimicit. (Isaia 65:20; Psalm 145:20) Decretul regelui a fost, „(el) va fi făcut bucăți, și casa lui va fi prefăcută într'un morman de murdării“. La sfârșitul domniei de o mie de ani a lui Christos, Satan, Gog și toți înșelătorii și urmașii Diavolului se vor ivi și vor fi adunați laolaltă și ei vor vorbi împotriva lui Iehova și a împărăției sale, și vor fi „făcuți bucăți“, adică ei nu vor fi omorâți într'un mod blând ci vor merge în moartea a doua. (Apocalips 20:7—10) Aceasta este reprezentat și prin fapta lui Iehova care a prefăcut casa lui Baal „într'o hazna de gunoiu“, adică într'un loc de descompunere sau putre-

facțiune. (2 Regi 10:27) „Numele celor răi putrezește“. (Proverbe 10:7) Locul unde a trăit odată cel nelegiuit, chiar și pomenirea lui, va putrezi; însă numele lui Iehova va rămânea veșnic curat și sfânt și fără pată. „Și când vor ieși, vor vedea trupurile moarte ale oamenilor cari s'au răzvrațit împotriva mea; căci vermele lor nu va muri, și focul lor nu se va stinge; și vor fi o pricină de groază pentru orice făptură“. — Isaia 66:24.

³² Decretul regelui a declarat că „nu este niciun alt dumnezeu, care să poată izbăvi în felul acesta“. Demonstrarea incomparabilei puteri de liberare a lui Iehova în Armaghedon va dovedi supremația sa și că nimic nu poate rezista cu succes puterii sale. Se poate întâmpla ca proba decizivă să vină tocmai în momentul ultim înainte de Armaghedon și în decursul bătăliei; însă cei credincioși au asigurarea că puterea nemărginită a lui Dumnezeu va fi întrebuintată spre ajutorul lor. (Deuteronomul 33:27) Iehova voește să facă acum poporului său cu totul clar că singurul loc de siguranță este organizațiunea sa. În acest loc a adus el pe urmașii săi, și acum permite să fie probate lealitatea și fidelitatea lor. În bunătatea sa dă unșilor săi dinainte informațiuni cu privire la ocrotirea și liberarea lor pentruca să poată rămânea fermi și neclintiți pe partea sa în decursul acestei probe infocate. O astfel de dovadă aduce rămășiței mare mângâiere și o face capabilă să urmeze calea arătată ei cu stăruință. Clasa Ionadab poate că deasemenea va fi pusă la niște încercări grele pentrucă s'a pus pe partea lui Iehova; și și ei numai așa vor găsi ocrotire și siguranță dacă vor rămânea credincioși și fideli lui Dumnezeu și organizațiunii sale.

³³ Hanania, Mișael și Azaria, cei trei bărbați evrei care au fost aruncați în cuptorul aprins și a căror nume babiloniene au fost Șadrac, Meșac și Abed-Nego, au fost fără îndoială întrebuiți să preumbrească pe membri rămășiței credincioase de pe pământ care în zilele probei critice cu puțin timp înainte de Armaghedon și în cursul bătăliei mari își mențin integritatea față de Dumnezeu. Tabloul făcut în vechime arată favoarea statornică a lui Iehova față de aceia care-i rămân credincioși și devotați: „După aceea, împăratul a înălțat pe Șadrac, Meșac și Abed-Nego la mare cinste, în ținutul Babilonului“. (Versetul 30) Această promoțiune sau înălțare a celor trei evrei arată că Dumnezeu imediat după Armaghedon va dăruia rămășiței sale credincioase de pe pământ noi privilegii de serviciu. Acesta va fi desigur numai un serviciu vremelnic; totuși pare a fi rațional că Dumnezeu va permite rămășiței sale credincioase să facă un anumit serviciu la începutul lucrării de restatornicire împreună cu acei bărbați credincioși din vechime care vor fi guvernatorii vizibili de pe pământ. Va fi un mare privilegiu de a cunoaște în acel timp personal pe acești guvernatori noi și de a sta în relațiuni cu ei un timp oarecare și de a lucra împreună cu ei. Ce timp fericit va fi acela!

³⁴ Concluziunea că promoțiunea celor trei evrei credincioși a prefigurat un nou serviciu pe pământ pentru rămășiță după Armaghedon este sprijinită și de ceea ce s'a întâmplat cu Mardoheu, care a fost ridicat la o demnitate neobișnuit de onorabilă în împărăția regelui în timpul său. „Căci iudeul Mardoheu era cel dintăiu după împăratul Ahasveros. El era cu vază între Iudei și iubit de mulțimea trașilor săi, căci a căutat binele poporului său și a vorbit pentru fericierea întregului său neam“. (Esteră 10:3; vezi „Prezervațiune“, pagina 166, în englezește) Probabil că Mardoheu și cei trei evrei credincioși vor fi înviați împreună cu Daniel imediat după Armaghedon și se vor asocia cu rămășița credincioasă pentruca să leie parte la lucrul de a vorbi pace poporului și de a-l conduce pe calea păcii și a bunel-stări, ceace vor face bine n'nteles sub conducerea lui Christos Isus, a marelui Rege. Toate acestea vor fi spre lauda și gloria lui Iehova Dumnezeu. Lucrului templului de pe pământ după Armaghedon îi vor urma prin schimbarea rămășiței dela organism omenesc la organism spiritual și la împărăție

ocaziuni cu mult mai mari de serviciu pentru Cel Prea Inalt. Pavel trebuie c'a avut o vedenie depre aceste lucruri când, mânat de spiritul sfânt, a scris următoarele la frații săi în Christos: „Căci necazul nostru ușor și de o clipă lucrează pentru noi într'o măsură mai covârșitoare o greutate vecinică de slavă, în timp ce nu ne îndreptăm privirea la cele ce sunt văzute ci la cele ce nu sunt văzute; căci cele văzute sunt trecătoare dar cele nevăzute sunt vecinice“. — 2 Corinteni 4:17, 18.

³³ Văzând proba mare și decizivă care trebuie să vină peste aceștia care rămân credincioși până la sfârșit, apostolul, sub inspirațiunea spiritului sfânt, a zis: „Căci sunt incredințat că nici moarte, nici viață, nici îngeri, nici stăpâniri, nici cele de acum, nici cele viitoare, nici nici puteri, nici înălțime, nici adâncime, nici vreo altă făptură nu va putea să ne despartă de iubirea lui Dumnezeu care este în Christos Isus, Domnul nostru“. (Romani 8:38, 39) Astfel de credincioși vor lua parte la justificarea numelui sfânt al lui Iehova.

Intrebări pentru studiu

- Alin. 1. Explică necesitatea suferințelor cărora a fost supus Isus. Cine va suferi în mod asemănător, și în ce scop? Cum vor privi aceștia astfel de suferințe, și pentru ce?
- Alin. 2—4. Ce pozițiune profetică ocupă Nabucodonosor în acest punct al profeției și cum se poate constata aceasta? Prin ce procedare au afectat reprezentanții pământești ai Diavolului o atitudine nepărtinitoare față de cei trei bărbați, și în ce scop au făcut ei aceasta? În ce găsește aceasta o asemănare în ziua de astăzi? Amintește alte exemple menționate în Scriptură despre o procedare asemănătoare.
- Alin. 5, 6. În lumina textului din Romani 15:1 și a descoperirii mari a scopului lui Iehova din timpul prezent, ce poate aștepta rămășița dela dușman? Cum va servi această profeție acum ca să înlărească pe credincioși?
- Alin. 7, 8. Descrie situațiunea pentru care este destinată declarațiunea profetică din versetul al șaptesprezecelea. Aplică în această legătură expresiunea „chiar de nu“ împreună cu restul declarațiunii din versetul al optsprezecelea la timpul prezent.
- Alin. 9. Descrie ocaziunea cu care au fost rostite cuvintele din Faptele Apostolilor 4:19 și 5:29. Ce aplicațiune găsesc aceste cuvinte în timpul prezent?
- Alin. 10—12. Pentru ce provoacă atitudinea statornică și hotărâtă a martorilor lui Iehova pentru Dumnezeu și Cuvântul său împotrivirea stăpânitorilor pământești, și cu deosebire a clerului? Aplică versetul al 19-lea la timpul prezent.
- Alin. 13—15. Ce lecțiune cuprinde neizbânda efortului suprem al lui Nabucodonosor de a nimici pe acei
- trei oameni credincioși? Mai departe proba pe care a' pricinuit-o Ilie înaintea regelui Ahab? Ce pare a fi preumbrat prin procedarea descrisă în versetul al douăzecilea, și în ce s'ar deosebi aceasta de situațiunea din anul 1918? Arată mâna lui Iehova în legătură cu activitatea oștirilor dușmanului, cum este prezis aceasta și în Ezechiel 38:16.
- Alin. 16. Explică și aplică versetul 21.
- Alin. 17, 18. Referitor la versetele 19—21: Ce a fost scopul măsurilor descrise aci și ce a fost rezultatul? Ce învățătură cuprinde versetul al 22-lea pentru cei credincioși?
- Alin. 19—21. Explică pentru ce a putut observa Nabucodonosor atât de repede ce s'a întâmplat în cuptorul de topit? Ce a fost motivul mirării sale și a întrebării sale turburătoare? Ce a văzut Nabucodonosor în cuptorul aprins? și ce văd credincioșii acum în darea de seamă profetică despre aceasta? Citează alte texte din Scriptură care asigură pe rămășiță că Iehova o va ocroti și o va elibera de puterea dușmanului.
- Alin. 22. Ce schimbare de scenă are loc aci? Aplică tabloul profetic prezentat în versetul al 26-lea la timpul de față.
- Alin. 23. Descrie ocaziunea cu care au fost cântate cuvintele de laudă însemnate în Exodul 15:1—3, 18.
- Alin. 24. Relatează experiența sau întâmplarea lui Ieremia (40:1—6) ca o pildă a ocrotirii și prezervării lui Dumnezeu a servitorilor săi credincioși.
- Alin. 25. Ce este arătat dinainte în darea de seamă a versetului 27?
- Alin. 26—29. Explică și aplică versetul 28.
- Alin. 30. Pentru ce a aprobat Iehova atitudinea neclintită a lui Șadrac, Meșac și Abed-Nego? Ce învățătură este cuprinsă în aceasta pentru credincioșii din ziua de astăzi?
- Alin. 31. Ce decret a publicat apoi Nabucodonosor? și împotriva cui? Ce aplicare găsește acesta ca profeție? Citează alte pasaje din Scriptură care fac cunoscut judecata ce-i așteaptă pe cei ce se împotrivesc lui Dumnezeu?
- Alin. 32—34. Ce s'a reprezentat prin liberarea „în felul acesta“, și prin promoțiunea sau înălțarea acestor trei oameni credincioși? Arată cum prin aceasta darea de seamă din Estera 10:3 și cuvintele apostolului Pavel din 2 Corinteni 4:17, 18 sunt în armonie.
- Alin. 35. La ce se referă Pavel în Romani 8:38,39? Pentru ce nu ne poate nimic despărți de iubirea lui Dumnezeu care este în Christos Isus Domnul nostru?

(W. T. din 15 Octombrie 1934)



Cuprinsul pe anul 1934 al „Vestitorul numelui lui Iehova“

No. 1.	Ianuarie	No. 7.	Iulie.
Nu vă temeți	3	Legăminteile sale (III)	99
Plata lucrătorilor (I)	11	Legămintele sale (IV)	105
No. 2.	Februarie	No. 8.	August.
Plata lucrătorilor (II)	19	Legămintele sale (V)	115
Speranță	25	Legămintele sale (VI)	122
No. 3.	Martie.	No. 9.	Septembrie.
Numele Lui (I)	35	Legămintele sale (VII)	131
Numele Lui (II)	42	Legămintele sale (VIII)	138
No. 4.	Aprilie.	No. 10.	Octombrie.
Refugiu	51	Bunătățile sale (I)	147
Mă satur de chipul Tău	57	Bunătățile sale (II)	153
No. 5.	Maiu.	No. 11.	Noembrie.
Nădejde pentru un copac	67	Spirite rele (I)	163
Copacul nădejdi	73	Spirite rele (II)	169
No. 6.	Iunie.	No. 12.	Decembrie.
Legămintele sale (I)	83	Cuptorul de topit (I)	179
Legămintele sale (II)	89	Cuptorul de topit (II)	185

